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AJUNTAMENT DE TORDERA 

1.ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.1.ACTA DE PLE 
Expedient.- 9/2009 
Tema.- Ple ordinari de 30 de setembre de 2009 

ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL PLE DE 
L’AJUNTAMENT DE TORDERA DE 30 DE SETEMBRE DE 2009 
Hora de començament: les 19.00 hores del dia  30 de setembre de 2009 
Hora d'acabament: les 21.25 hores del dia  30 de setembre de 2009 
Lloc de reunió: Auditori del Teatre Ateneu Clavé. 
RELACIÓ D’ASSISTENTS: 
Sr. Joan Carles Garcia i Cañizares, alcalde-president-CiU. 
Sr. Jordi Camó i Pons, 1r. tinent d’alcalde  i regidor delegat d’Atenció 
Social i Serveis a la Persona, Sanitat i Recursos Humans-CiU. 
Sr.  Josep Llorens i Muñoz, 3r. tinent d’alcalde,  adjunt a l’Alcaldia i 
regidor delegat de  Participació Ciutadana i Cultura-CiU. 
Sra. M. Àngels Cayró i Pujol, 4a. tinent d’alcalde i regidora delegada 
d’Ensenyament i Festes- CiU. 
Sra. Rosa M. Salarichs i Barrera, 5a. tinent d’alcalde i regidora delegada 
d’Urbanisme-CiU. 
Sr. Marc Unió i Puig, regidor delegat de Joventut i Tecnologies de la 
Informació-CiU. 
Sra. Sílvia Català i Mora, regidora delegada d’Hisenda i Seguretat-CiU. 
Sr. Carles Aulet i Salvador, regidor delegat de Manteniment i Serveis 
Públics, Medi Ambient i Pagesia-CiU. 
Sr. Rafel Matas i Ribas, regidor delegat d’Esports, Mobilitat i Via Pública-
CiU. 
Sr. Josep Joan Romaguera i  Ferrer.-  PSC-PM. 
Sra. Ester Agell i Mas.- PSC-PM. 
Sr. David Grimal i Verdura.- PSC-PM. 
Sra. Montserrat de Diego i Mitjans.-  PSC-PM. 
Sr. Josep Alsina i Romaguera.- M.A.p.T. 
Sr. Albert Turon i  Travesa.- M.A.p.T. 
Sr. Josep Martori i Jubany, interventor-acctal, el qual actua com a 
secretari (Decret 1171/2009, de 30 de setembre). 
MEMBRES QUE HAN EXCUSAT L’ABSÈNCIA 
Sr. Bernat Costas i Castilla, 2n. tinent d’alcalde, i regidor delegat de 
Promoció de la Vila i Relacions Institucionals- ERC-AM. 
Sra. Sílvia Verano i Gil.-  PSC-PM. 
Sr. Lluís Xavier Viñuales i Solé, secretari-interí. 
 

TAULA DE CONTINGUT 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM10, 14, 20, 24, 31, 34, 37, 41, 
47, 55 

Montserrat de Diego Mitjans.- PSC-PM ...................... 45, 46, 52, 54, 55 
Rafel Matas Ribas.- CiU ......................................................................... 37 
Rosa M. Salarichs Barrera.- CiU ............................................... 17, 40, 54 
Sílvia Català Mora.- CiU................................................................. 4, 5, 14 
 

APROVACIÓ DE L’ACTA  DE LA SESSIÓ ANTERIOR 

1.- Aprovació de l’esborrany de l’acta de la sessió ordinària  de 29 
de juliol de 2009. 
1.ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.1. ACTES DE PLE 
Expedient.- 8/2009 
Tema: Ple ordinari de 29 de juliol de  2009 
Alcalde: anem a començar la sessió ordinària del Ple de l’Ajuntament. 
Abans d’iniciar la sessió, excusem la inassistència del regidor Bernat 
Costas;  de la regidora Sílvia Verano, que hi hauria la possibilitat que 
s’incorporés, però en  principi l’excusem;   d’en Josep Alsina i de l’Albert 
Turon, membres del M.A.p.T, que entenem que s’incorporaran al llarg de la 
sessió i del secretari de la corporació que, per motius de salut, no pot 
acompanyar-nos en el Ple. Per això, actuarà com a secretari de la 
corporació el secretari habilitat, en Josep Martori.  
 
Dit això, passaríem a l’ordre del dia. El primer  punt és l’aprovació de 
l’esborrany de l’acta del Ple ordinari de 29 de juliol de 2009. Els regidors 
han tingut l’acta. Hi ha alguna qüestió? Per tant, la podem aprovar per 
unanimitat dels presents. 
 
Després que l’alcalde declari oberta la reunió ningú no dedueix esmenes ni 
observacions a l’ acta del Ple ordinari de 29 de juliol de 2009  i esdevé 
provada per assentiment, de conformitat amb l’establert per l’article 91 del 
RD 2568/86, de 28 de novembre. 

COMUNICACIONS  

2.- Comunicacions. 
Alcalde: passem al següent punt de l’ordre del dia que és el de 
comunicacions. Només explicar-los una comunicació. Com saben vostès,  
el passat dia 25 el conseller d’Obres Públiques va visita la prolongació de 
l’autopista del Maresme per veure com estaven les obres. A la visita hi vam 
participar l’alcalde de Palafolls i jo mateix i el que vam veure és que el ritme 
de les obres és l’adequat, el que estava previst. Hi ha la previsió d’obrir 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

aquest tram d’autopista o posar-lo en servei el mes de juny de l’any 2010, 
és a dir, pels voltants de Sant Joan aproximadament. Aquest és el 
compromís del conseller i és el que el Sr. Alemany, director general 
d’Autopistes, ens va garantir. Per tant, entenem que si res no canvia estarà 
oberta a partir de Sant Joan aproximadament. 
 
Tot seguit, es dóna compte al Ple dels acords de la Junta de Govern Local i 
de les resolucions de l’Alcaldia dictades des de l’última sessió ordinària del 
Ple i, en especial, del Decret de l’Alcaldia núm. 1117/2009, de data 16 de 
setembre, relatiu a la designació dels membres que formen part de la 
Comissió per a la Supressió de Barreres Arquitectòniques durant el present 
mandant corporatiu. 

TEMES ORDINARIS 

3.- Aprovació inicial de la modificació de l’Ordenança pel civisme i 
la convivència. 
1. ADMINISTRACIÓ GENERAL  
1.2.1.4. ORDENANCES MUNICIPALS I REGLAMENTS 
Alcalde: dit això, passaríem als temes ordinaris. El tercer punt de l’ordre 
del dia és  l’aprovació inicial de la modificació de l’Ordenança municipal pel 
civisme i la convivència. La regidora de Seguretat i Hisenda té la paraula. 
 
Sílvia Català Mora.- CiU: gràcies, bona tarda. Després de la lectura 
d’aquesta ordenança, poques coses calen afegir.  El que ens ha impulsat a 
fer-ho és seguir la iniciativa d’altres ajuntaments. El que es pretén amb 
aquest apartat dins d’aquesta ordenança  de civisme no és res més que 
l’eradicació dels serveis sexuals a les nostres carreteres. Aquesta 
normativa ens permetrà sancionar tant a les prostitutes com els clients, 
cosa que fins ara no podíem fer, ja siguin aquestes sancions considerades 
infraccions lleus, tal i com es deia per l’oferiment o les sol·licituds d’aquests 
serveis; infraccions greus,  quan aquests fets es produeixin en espais 
pròxims a centres docents o zones d’esbarjo freqüentades per menors, o 
bé tipificades com infraccions molt greus, que és el fet de mantenir 
relacions sexuals retribuïdes  a l’espai públic. Un cop s’aprovi aquest 
apartat dins l’Ordenança de Civisme es proposarà un quadre de sancions 
que podrien arribar en els casos d’infraccions molt greus fins als 1.000 €. 
 
 
Quan són les 19.07 hores, s’incorpora a la sessió el regidor del M.A.p.T, 
Josep Alsina Romaguera. 
 
Alcalde: gràcies, regidora. Intervencions? Per part del M.A.p.T? 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: per part nostre el vot és favorable.  
A veure si això pot ser una solució a la problemàtica que ha viscut el nostre 
poble durant força anys.  Es coneix que manca potser una legislació 
d’àmbit autonòmic  o d’àmbit estatal per aquest assumpte, però  les eines 
que hi ha a l’abast del municipi són les ordenances i, per tant, amb aquesta 
modificació el nostre grup hi està a favor. 
 
Alcalde: gràcies, per part del PSC, l’Ester Agell. 
 
Ester Agell Mas.- PSC-PM:  bona tarda, regidors i regidores i també el 
públic  assistent. Per part del PSC votarem a favor de la modificació que es 
proposa d’aquesta ordenança. En tot cas, tindríem dues preguntes a fer. 
Una és que sempre parla de “serveis retribuïts”. Ja sé que sempre serà en 
aquest cas, però si matisem el fet que es donés el cas que no ho foren, si 
també s’afegiria en el text de la modificació, perquè sempre parla 
específicament d’aquest apartat. I, després, voldríem preguntar si amb 
aquest quadre de sancions novament s’haurà de portar a modificació 
l’Ordenança de civisme.Com ho faran, si fan la modificació posterior i  per 
què no s’ha portat en aquest plenari. En el seu dia, el PSC es va abstenir a 
l’Ordenança de civisme. Malgrat tot, entenem que és important la 
modificació que es fa i per això el nostre vot serà favorable. Però no volem 
deixar de dir que tenim els nostres dubtes que finalment l’Ordenança de 
civisme hagi aconseguit els efectes i l’eficàcia que es desitjava a la gent i al 
municipi,  doncs hem vist  manifestacions de que no ha estat així. Per 
exemple, les pintades que van aparèixer de les Joventuts d’Esquerra 
Republicana al municipi i que es va haver d’aplicar posteriorment aquesta 
ordenança, però entenem que el fet d’establir-se aquest instrument i 
aquesta ordenança d’alguna manera hauria de servir d’instrument 
exemplificatiu perquè això ja no succeís. Malgrat l’abstenció inicial en el vot 
de l’Ordenança, ens manifestem favorablement a aquesta modificació. 
 
Alcalde: gràcies. Si vol contestar la regidora d’Hisenda? 
 
Sílvia Català Mora.- CiU: respecte a la primera pregunta, només en el 
cas que els serveis siguin retribuïts es sancionarà. No cal gaire res per 
identificar-ho. Per altra banda, respecte al quadre de sancions,  si vostè 
recorda, l’Ordenança de civisme es va aprovar per ple i posteriorment per 
junta de govern, un cop aprovada aquesta ordenança, es va passar el 
quadre de sancions. En aquest cas, es farà exactament el mateix. 
 
Alcalde: d’acord. Aprovaríem aquest punt per unanimitat del Plenari. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

ACORD 
Fets: 

1. La regidoria de Participació Ciutadana de l’Ajuntament de Tordera va 
impulsar  l’aprovació d’una Ordenança per fomentar el civisme, la 
convivència social i les relacions solidàries i respectuoses entre la 
ciutadania en general. 

2. L’Ordenança municipal pel civisme i la convivència es va publicar 
íntegrament en el BOP núm. 226, de 19 de setembre de 2008.  

3. Escau regular a l’Ordenança aspectes referits a la utilització correcta 
de la via i els espais públics. 

 
Fonament de Dret: 

- L’article 22.2.d)  de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les 
bases del règim local estableix que l’aprovació de les ordenances 
municipals és una competència atribuïda al  Ple. 

- Els articles 49 i 70 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, en relació amb 
l’article  178 del DLEG 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el 
Text refós de la Llei municipal i de règim Local de Catalunya regulen 
el procediment a seguir per a l’aprovació de les ordenances 
municipals. 

- En no tractar-se d’ordenances fiscals ni urbanístiques ni del 
Reglament orgànic de la corporació, aquesta Ordenança només 
requereix l’aprovació per la majoria simple, sense que calguin 
quòrums qualificats, per aplicació de l’article 47 de la Llei 7/1985, de 
2 d’abril. 

- L’article 178.1.c) del DLEG 2/2003, de 28 d’abril, disposa que les 
ordenances s’entendran aprovades definitivament amb caràcter 
automàtic si no s’hi presenta cap reclamació ni al·legació durant la 
informació pública i l’audiència als interessats subsegüent a 
l’aprovació inicial. 

 
El Ple de la Corporació, a proposta de la regidoria delegada de Participació 
Ciutadana, en exercici de la competència que té atribuïda per l’article 
22.2.d) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril  i per unanimitat dels assistents, amb 
els vots a favor dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó 
Pons, Josep Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs 
Barrera, Marc Unió Puig, Sílvia Català Mora, Carles Aulet Salvador i Rafel 
Matas Ribas, de CiU; dels senyors Josep Joan Romaguera Ferrer, Ester 
Agell Mas, David Grimal Verdura i Montserrat de Diego Mitjans,  del PSC-
PM,  i del senyor Josep Alsina Romaguera, del M.A.p.T,   
 

ACORDA: 

PRIMER.-  Aprovar inicialment  les modificacions que s’introdueixen a 
l’Ordenança municipal  pel civisme i la convivència que es detallen a 
l’annex d’aquesta resolució. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

SEGON.-  Sotmetre l’expedient a informació pública, mitjançant la inserció 
dels anuncis corresponents al Butlletí Oficial de la província, al Diari Oficial 
de la Generalitat de Catalunya, a un mitjà de comunicació escrita diària i al 
tauler d’edictes de l’Ajuntament pel termini de trenta dies, a fi que s’hi 
puguin presentar al·legacions i reclamacions.  
TERCER.- Disposar  que, si no s’hi formula cap al·legació ni reclamació 
durant el termini d’informació pública i d’audiència als interessats, les 
modificacions que ara s’aproven inicialment quedaran aprovades 
definitivament sense necessitat de cap tràmit ulterior, i es procedirà 
directament a la seva publicació en el BOP i al tauler d’anuncis de 
l’Ajuntament, i al DOGC la referència del BOP on s’hagi publicat el text 
íntegre. 

ANNEX 

 Afegir un capítol 6, a “l’article 8: Deures de la ciutadania en 
relació a la via als espais públics”,  amb el redactat següent: 

“CAPÍTOL 6: COMPORTAMENT GENERAL A LA VIA I ALS ESPAIS 
PÚBLICS. 

1. Es prohibeix oferir, sol·licitar, negociar o acceptar, directament o 
indirectament, serveis sexuals retribuïts a l’espai públic. 

En els casos indicats  en el paràgraf anterior, els agents de l’autoritat 
procediran inicialment a recordar a les persones interessades que 
aquestes pràctiques estant prohibides per la present ordenança. Si 
no obstant això, la persona, o persones, continuessin amb la seva 
actitud i no abandonés el lloc, es procedirà a formular la 
corresponent denúncia i posterior incoació d’un expedient 
sancionador. 

2. Especialment, es prohibeix l’oferiment, la sol·licitud, la negociació o 
l’acceptació de serveis sexuals retribuïts a l’espai públic quan 
aquestes conductes es duguin a terme en espais ubicats en la 
proximitat de centres docents o educatius o de lleure destinats a 
menors, o en general, zones d’esbarjo freqüentades per menors. 

En els casos previstos en l’anterior paràgraf, els agents de l’autoritat 
procediran a recordar a les persones interessades que aquestes 
pràctiques estan prohibides per la present ordenança i que han 
d’abandonar el lloc. Si la persona o persones persisteixen en la seva 
actitud, es procedirà a formular la corresponent denúncia i posterior 
incoació d’un expedient sancionador. 
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3. Està absolutament prohibit mantenir relacions sexuals retribuïdes a 
l’espai públic. 

En tots els casos previstos en els paràgrafs anteriors, els agents de 
l’autoritat actuant, informaran a les persones afectades, a banda de 
que les esmentades pràctiques estan prohibides, de les possibilitats 
que les institucions públiques i privades els ofereixen d’assistència 
social, procurant prestar-los, a més a més, el suport que els sigui 
necessari per tal d’abandonar aquestes pràctiques. 

 Afegir un apartat 7, al “capítol I: Classificació i graduació de 
les infraccions”,  de “l’article 13: Procediment sancionador”, 
amb el redactat següent:  

7. a) Tindrà en tot cas la consideració d’infracció  lleu, el fet d’oferir, 
sol·licitar, negociar o acceptar serveis sexuals retribuïts a l’espai 
públic. 

b) Tindrà en tot cas la consideració d’infracció  greu, el fet d’oferir, 
sol·licitar, negociar o acceptar serveis sexuals retribuïts a l’espai 
públic quan aquestes conductes es duguin a terme en la proximitat 
de centres docents, educatius o de lleure destinats a menors o, en 
general, zones d’esbarjo freqüentades per menors. 

c) Tindrà en tot cas la consideració d’infracció molt greu, el fet de 
mantenir relacions sexuals retribuïdes a l’espai públic. 

4.- Elecció del titular del càrrec de jutge de pau.  
1. ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.4.3. EXPEDIENTS DE SECRETARIA 
Alcalde: passem al quart punt que és l’elecció del titular del càrrec de jutge 
de pau. Es tracta d’elegir el jutge de pau. La veritat és que només hi ha 
hagut la candidatura  de l’actual jutge de pau i per tant fem aquesta 
proposta. Si hi ha alguna intervenció? 
 
L’aprovaríem per unanimitat?Si? Doncs queda aprovat per unanimitat. 
 

ACORD 
Fets: 
1. En data 15 de juliol de 2009, la Secretaria de Govern del Tribunal 

Superior de Justícia de Catalunya comunica que s’han d’iniciar els 
tràmits corresponents per a la proposta del nomenament de jutge de 
pau  per un termini de quatre anys. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

2. L’anunci de la convocatòria per a la presentació de sol·licituds per 
ocupar el càrrec de jutge de pau ha esta publicat al BOP núm. 192, de 
12 d’agost de 2009, amb un anunci de correcció d’errades també 
publicat en el BOP 198, de 19 d’agost de  2009, al tauler d’edictes de 
l’Ajuntament, al tauler d’anuncis del Jutjat de Pau de Tordera i al tauler 
d’anuncis del Jutjat degà d’Arenys de Mar. 

3. En data 31 d’agost de 2009, amb núm. RGE 5897, el Sr. Esteve Matas 
Llopart  presenta  sol·licitud per ocupar el càrrec de jutge de pau titular 
de Tordera, partit judicial d’Arenys de Mar.  

 
Fonament de Dret: 
- L'article 6 del Reglament núm.3/1995, de 7 de juny, i l’art.101.2 de la 

Llei orgànica 6/1985, d’1 de juliol,  orgànica del poder judicial 
estableixen que l’elecció del jutge de pau s’efectuarà pel Ple de 
l’Ajuntament. 

 
El Ple de la corporació, en exercici de la competència que té atribuïda per 
aquestes disposicions legals i  per unanimitat dels assistents, amb els vots 
a favor dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, 
Josep Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, 
Marc Unió Puig, Sílvia Català Mora, Carles Aulet Salvador i Rafel Matas 
Ribas, de CiU; dels senyors Josep Joan Romaguera Ferrer, Ester Agell 
Mas, David Grimal Verdura i Montserrat de Diego Mitjans,  del PSC-PM,  i 
del senyor Josep Alsina Romaguera, del M.A.p.T,   
 

ACORDA: 
PRIMER.- Elegir el Sr. Esteve Matas Llopart,  amb DNI núm. 38631132X 
domiciliat al carrer Eugenio Calderon, núm. 30,  de Tordera per ocupar el 
càrrec de jutge de pau titular de Tordera, partit judicial d’Arenys de Mar. 
SEGON.- Declarar que la persona elegida  reuneix les condicions legals de 
capacitat i de compatibilitat per ser jutge de pau. 
TERCER.- Notificar la resolució presa al Jutjat Degà d’Arenys de Mar 
perquè trameti la documentació a la Sala de Govern del Tribunal Superior 
de Justícia de Catalunya a fi de nomenar  el jutge de pau de Tordera. 

5.- Aprovació  de conveni expropiatori  per avinença i de l’acta 
d’ocupació de les finques afectades per l’execució del projecte 
d’obres de la ronda de circumval·lació (Tram Cementiri Vell). 
2. HISENDA 
2.1.3.1.EXPROPIACIONS 
Alcalde: passaríem al següent punt de l’ordre del dia que és el cinquè 
relatiu a l’aprovació del conveni expropiatori per avinença i de l’acta 
d’ocupació de les finques afectades per l’execució del projecte d’obres de 
la ronda de circumval·lació (tram Cementiri Vell). Té la paraula, per si vol 
intervenir, el regidor d’Obres. 
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Carles Aulet Salvador.- CiU: ja es va parlar en l’anterior Ple. Ha estat a 
exposició pública. No hi ha hagut al·legacions. Aquí parlàvem de vàries 
finques, però el que s’expropia només són 300 metres de diferents 
parcel·les. Hi ha tres cents metres d’expropiació i 600 de servitud de pas 
per si en algun moment s’ha d’accedir al terreny per arranjar la canonada. 
 
Alcalde: gràcies, regidor. Intervencions? 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: nosaltres ho aprovarem perquè 
només es tracta de l’afectació d’uns terrenys agrícoles, la instal·lació d’un 
tub d’evacuació d’aigües  i s’apliquen els preus que s’estan aplicant 
actualment en altres projectes d’infraestructures supramunicpals com 
poden ser l’ACA o ATLL. En principi no hi ha res a objectar. 
 
Alcalde: gràcies. Per part del PSC, en Josep Romaguera. 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: per anunciar el nostre vot 
favorable en el sentit que aquesta expropiació ha estat de mutu acord, 
s’han entès ajuntament i propietari i, per part nostre, cap problema. 
 
Alcalde: d’acord. Quedaria doncs aprovat per unanimitat del Plenari 
  

ACORD 
Identificació de l'expedient: 
Aprovació del conveni expropiatori per avinença i de l’acta  d'ocupació de 
les finques afectades  per l’execució del projecte d’obres de la ronda de 
circumval·lació (Tram Cementiri Vell), propietat del Sr. Josep Serra Aulet. 
 
 
Fets: 
1. El Ple de la corporació, en sessió del dia  29 de juliol de 2009, va 

aprovar inicialment la relació  de béns i drets afectats per la construcció 
d’un tub d’evacuació d’aigües pluvials per l’execució del projecte 
d’obres de la ronda de circumval·lació (Tram Cementiri Vell), que 
afectava tres finques propietat del Sr. Josep Serra Aulet. 

2. Aquest expedient va estar a exposició pública durant el termini de vint 
dies , mitjançant la inserció d’ anuncis al BOP de Barcelona, núm. 191, 
d’11 d’agost de 2009 i al tauler d’edictes de la corporació,     sense que 
es presentessin cap reclamació o al·legació, per la qual cosa es va 
aprovar definitivament per manca d’al·legacions.  

3. Després de converses mantingudes amb el titular afectat,  s’ha arribat a 
un acord per poder fer efectiva la corresponent indemnització.   
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Fonaments de Dret: 
- L’article 103 del DLEG 1/2005, de text refós de la Llei d’Urbanisme 

estableix que “ L'aprovació d'un pla urbanístic, d'un polígon, d'un 
projecte d'urbanització o d'un projecte de delimitació de sòl per al 
patrimoni públic,  implica la declaració d'utilitat pública de les obres i la 
necessitat d'ocupació dels terrenys i els edificis afectats, als fins 
d'expropiació o d'imposició de servituds, o bé d'ocupació temporal dels 
terrenys. 

- Els articles 103 i 104  del DLEG 1/2005, de text refós de la Llei 
d’Urbanisme disposen que l'expropiació forçosa es la tècnica o institut 
jurídic adequat per a l'execució dels sistemes d'ordenació urbanística 
del territori o la d'algun dels seus elements. 

- L'article 24 de la Llei d'Expropiació Forçosa preveu la possibilitat 
d'instrumentar aquesta mitjançant avinença en el preu.  
 
Vist el dictamen favorable de la Comissió Informativa de data 23 de 
setembre de 2009,  

 
El Ple de l'Ajuntament per unanimitat dels assistents, amb els vots a favor 
dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep 
Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc 
Unió Puig, Sílvia Català Mora, Carles Aulet Salvador i Rafel Matas Ribas, 
de CiU; dels senyors Josep Joan Romaguera Ferrer, Ester Agell Mas, 
David Grimal Verdura i Montserrat de Diego Mitjans,  del PSC-PM,  i del 
senyor Josep Alsina Romaguera, del M.A.p.T, 
 

ACORDA: 
PRIMER.- Aprovar  el conveni expropiatori per avinença i l’acta  d'ocupació 
de les finques afectades per la construcció d’un tub d’evacuació d’aigües 
pluvials per l’execució del projecte d’obres de la ronda de circumval·lació 
(tram cementiri vell),  segons la delimitació gràfica dels plànols que obren a 
l'expedient amb la superfície que també hi consta: 
 
 
“ACTA D’EXPROPIACIÓ I OCUPACIÓ PER AVINENÇA 
 
Tordera, _____________ 
 

REUNITS: 
 
D'una banda, el senyor Joan Carles Garcia Cañizares, alcalde-president de 
l'Ajuntament de Tordera, assistit pel secretari-interí. de la corporació, el senyor 
Lluís Xavier Viñuales Solé. 
 
D'altra part, el senyor  Josep Serra Aulet , major d'edat, amb domicili a Tordera,  
al carrer  del Dr. Arana, 38,    i  titular del NIF núm. 38639537C . 
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I N T E R V E N E N : 
 
El primer en nom i representació de l'Ajuntament de Tordera i el segon  en nom i  
dret propi. 
 
Tal com actuen es reconeixen la capacitat contractual necessària per l'eficàcia 
d’aquest atorgament i DIUEN: 
 
I.- El senyor Josep Serra Aulet   és  propietari de les finques  següents, amb les  
dades cadastrals i del projecte  que es detallen a continuació: 
 

 Finca  urbana amb referència cadastral 08284A012001260000PB,    núm. 827, 
inscrita en el Registre de la Propietat d’Arenys de Mar,  al Tom 77, al llibre 7 
de Tordera, foli 88, Inscripció 2a.  

 
Finca del projecte núm. :  
Polígon : 12 (CL VALLMANYA) 
Parcel·la : 126 
Superfície total : 7.554 m2  
Titular :  

- Josep Serra Aulet, amb  NIF  38639537C, amb domicili al     
carrer del Dr. Arana, 38. 08490 Tordera. 

Superfície a expropiar : 162     m2 
Superfície de servitud : 328     m2           
Naturalesa : rústica 
  

 Finca  urbana amb referència cadastral 08284A0120001830000PE,    núm. 
1.586, inscrita en el Registre de la Propietat d’Arenys de Mar,  al Tom 182, al 
llibre 15 de Tordera, foli 138, Inscripció 2a.  

 
Finca del projecte núm. :  
Polígon : 12 (SANT TOU) 
Parcel·la : 183 
Superfície total : 5.594 m2  
Titular :  

- Josep Serra Aulet, amb  NIF  38639537C, amb domicili al     
carrer del Dr. Arana, 38. 08490 Tordera. 

Superfície a expropiar : 66     m2 
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Superfície de servitud : 132     m2           
Naturalesa : rústica 
 
 

 Finca  urbana amb referència cadastral 08284A012002050000PR,    núm. 830, 
inscrita en el Registre de la Propietat d’Arenys de Mar,  al Tom 77, al llibre 7 
de Tordera, foli 91, Inscripció 2a.  

 
Finca del projecte núm. :  
Polígon : 12 (PLA DE SANT ESTEVE) 
Parcel·la : 205 
Superfície total : 6.569 m2  
Titular :  

- Josep Serra Aulet, amb  NIF  38639537C, amb domicili al     
carrer del Dr. Arana, 38. 08490 Tordera. 

Superfície a expropiar : 91     m2 
Superfície de servitud : 182     m2           
Naturalesa : rústica 
 
II.- L'Ajuntament de Tordera, en compliment de les determinacions del Projecte  
d’expropiació està interessat en l'adquisició de part d’aquestes parcel·les  a fi de 
procedir a la col·locació d’un tub d’1 m. de diàmetre per evacuar les aigües 
pluvials del Pla parcial de Ponent i de la ronda de circumval·lació del tram del 
Cementiri Vell. 
 
III.- Els articles 103 i 104  del DLEG 1/2005, de text refós de la Llei d’Urbanisme 
disposen que l'expropiació forçosa es la tècnica o institut jurídic adequat per a 
l'execució dels sistemes d'ordenació urbanística del territori o la d'algun dels seus 
elements. 
 
Que ambdues parts han arribat a un mutu acord en l'apreuament de l'expropiació 
forçosa, i d'acord amb allò que disposa l'article 24 i concurrents de la Llei 
d'Expropiació Forçosa, venen a subscriure la present acte d'expropiació i ocupació 
que se subjectarà als següents, 
 

PACTES: 
 
PRIMER.- El senyor Josep Serra Aulet   cedeix  i transfereix el domini a 
l'Ajuntament de Tordera de part de les finques de la seva propietat descrita als 
antecedents, per títol d'expropiació i pel preu de  16.128,00 €, que es troben  
afectades  pel Projecte de construcció de la ronda de circumval·lació (tram 
cementiri vell). 
SEGON.- El pagament del preu s’efectuarà en el moment de la signatura del 
present conveni. 
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TERCER.- Amb aquest acte es produeix la transmissió del domini  de dites 
porcions de les finques  a favor de l'Ajuntament de Tordera. “ 
 
SEGON.- Facultar àmpliament a l'alcalde-president de la corporació 
municipal als efectes de formalitzar l'esmentada acta d'expropiació i 
posteriors actes i documents, si escau, per a la seva inscripció registral. 
TERCER.- Notificar el present acord a tots els interessats.  
 

6.- Aprovació de la delegación a favor de la Diputació de Barcelona 
de les funcions de reserva de facultats. 
2. HISENDA 
2.4. FISCALITAT 
Alcalde: passem al sisè punt que és l’aprovació de la delegació a favor de 
la  Diputació de Barcelona de les funcions de reserva de facultats. La 
regidora d’Hisenda té la paraula. 
 
Sílvia Català Mora.- CiU: com ja coneixen, tenim delegades en la 
Diputació de Barcelona la gestió i recaptació d’impostos, taxes, preus 
públics i altres com poden ser quotes urbanístiques i contribucions 
especials. En aquest moment el que es planteja al Ple és delegar una nova 
figura com és la recaptació de les costes judicials derivades de 
procediments contenciosos administratius, en el supòsit que aquest cas es 
donés, així com la reserva de facultats a favor de l’Ajuntament en 
determinades actuacions que afectin la recaptació en general. Per posar un 
exemple, i que tots vostès entendran, en el cas que un contribuent de 
quotes urbanístiques presenti un escrit dos dies abans  de la finalització del 
període de pagament en voluntària i un demanés un ajornament o 
fraccionament, l’Ajuntament hauria d’informar abans d’aquest termini o bé 
dictaminar la suspensió. Davant la impossibilitat sovint d’efectuar aquesta 
resposta tant immediata, és per aquest motiu que l’Ajuntament tindria la 
potestat d’aturar aquest procediment, encara que fos posterior a la data del 
termini establert.  Crec que amb això estaria prou clar. 
 
Alcalde: gràcies, regidora. Intervencions? Per part del M.A.p.T hi ha 
intervencions?. Per part del Partit Socialista? 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: per anunciar el vot favorable, 
perquè  l’Organisme de Gestió Tributària de la Diputació de Barcelona està 
fent molt bona tasca. 
 
Alcalde: gràcies. Doncs quedaria aprovat el punt per unanimitat del 
plenari. 
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ACORD 
 

El Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, aprovat per Reial 
decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, atribueix als municipis les facultats 
de gestió, liquidació, inspecció i recaptació dels tributs i altres ingressos de 
dret públic, la titularitat dels quals els hi correspon, preveient-se a l’article 
7.1 de l’esmentat text legal que dites facultats es podran delegar en altres 
entitats locals en quin territori estigui integrat el municipi. 
 
També l’article 8 del Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, 
aprovat per Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, preveu fórmules 
de col·laboració entre entitats locals, diferents de la delegació de funcions, 
per a la gestió, liquidació, inspecció i recaptació dels tributs i demés 
ingressos de dret públic municipals. 
 
La delegació ha d’aprovar-se mitjançant acord del Ple de la corporació, que 
haurà de fixar l’abast i contingut de la delegació. 
 
A l’empara de la previsió legal, aquest Ajuntament considera oportú delegar 
en la Diputació de Barcelona les facultats de gestió i recaptació dels 
ingressos de dret públic que en la part resolutiva d’aquest dictamen, 
s’enumeren. 
 
D’altra banda, amb anterioritat a la present data, l’Ajuntament ha delegat 
altres facultats de gestió dels ingressos locals mitjançant l’adopció dels 
corresponents acords plenaris. 
 
A l’empara del que autoritza la normativa vigent i vist l’abast de la 
col·laboració que la Diputació de Barcelona ofereix als Ajuntaments de la 
província, en matèria de gestió dels seus ingressos, realitzada per 
l’Organisme de Gestió Tributària, (ORGT) aquest Ajuntament amb 
anterioritat ha acordat delegar en la Diputació un conjunt ample de funcions 
de liquidació, i recaptació dels seus ingressos. 
 
L’anàlisi de la multiplicitat de funcions integrants de la gestió tributària, que 
va ser delegada amb caràcter general en la Diputació de Barcelona, 
aconsella clarificar la possibilitat que determinades actuacions de 
recaptació i gestió dels ingressos de dret públic municipals es duguin a 
terme pels serveis municipals i s’aprovin pels òrgans de l’Ajuntament 
competents, ateses les facultats que reserva a l’Administració delegant 
l’article 27 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim 
local.  
 
Per tal de millorar l’eficiència de la col·laboració interadministrativa i limitar 
els costos indirectes derivats del compliment d’obligacions formals dels 
ciutadans i en base al que s’ha exposat anteriorment,  
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El Ple de la corporació, per unanimitat dels assistents, amb els vots a favor 
dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep 
Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc 
Unió Puig, Sílvia Català Mora, Carles Aulet Salvador i Rafel Matas Ribas, 
de CiU; dels senyors Josep Joan Romaguera Ferrer, Ester Agell Mas, 
David Grimal Verdura i Montserrat de Diego Mitjans,  del PSC-PM,  i del 
senyor Josep Alsina Romaguera, del M.A.p.T, 
 

ACORDA: 
PRIMER.-  Delegar en la Diputació de Barcelona, a l’empara del que 
preveu l’article 7.1 del Text refós de la Llei reguladora de les hisendes 
locals, aprovat per Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, les funcions 
de recaptació de l'ingrés de dret públic, que a continuació s’especifica: 
 
Costes judicials derivades de procediments contenciosos 
administratius 

• Notificació de les liquidacions practicades per l’Ajuntament.  

• Dictar la provisió de constrenyiment. 

• Recaptació dels deutes, tant en període voluntari com executiu.  

• Liquidació d'interessos de demora.  

• Resolució dels expedients de devolució d'ingressos indeguts.  

• Resolució dels recursos que s'interposin contra el actes anteriors.  

• Qualsevol altre acte necessari per a l'efectivitat dels anteriors.  
 
SEGON.– Especificar que, en relació als acords municipals adoptats amb 
anterioritat a aquesta data, relatius a la delegació en la Diputació de 
Barcelona de facultats d’inspecció, gestió i recaptació d’ingressos de dret 
públic, l’Ajuntament es reserva la facultat de realitzar per si mateix i sense 
necessitat d’avocar de forma expressa la competència, les facultats 
d’aprovar determinades actuacions singulars de recaptació, concedir 
beneficis fiscals, realitzar liquidacions per determinar els deutes tributaris o 
aprovar l’anul·lació, total o parcial, de les liquidacions, respecte d’alguns 
dels tributs o ingressos de dret públic la gestió dels quals ha estat delegada 
en la Diputació de Barcelona en l’apartat primer, quan circumstàncies 
organitzatives, tècniques, o de distribució competencial dels serveis 
municipals, ho facin convenient. 
 
TERCER.– El present acord haurà de notificar-se a la Diputació de 
Barcelona, als efectes escaients. 
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QUART.- Per a la realització i execució de les funcions delegades, la 
Diputació de Barcelona s'atendrà a l'ordenament local, així com a la 
normativa interna dictada per aquesta, en virtut del que preveu l'article 7.3 
del Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, aprovat per Reial 
decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, i de les seves pròpies facultats 
d’autoorganització per a la gestió dels serveis atribuïts. 
 
CINQUÈ.- La durada o termini per al qual s'acorda la present delegació de 
funcions s'estableix en un període de dos anys, prorrogable per 
reconducció tàcita d'any en any, la qual es produirà, llevat que qualsevol 
d'ambdues administracions acordin deixar sense efecte l'esmentada 
delegació, el que haurà de notificar-se en un termini no inferior a sis mesos 
abans del cessament. 
 
SISÈ.- L'Ajuntament podrà emanar instruccions tècniques de caràcter 
general i recavar, en qualsevol moment informació sobre la gestió, en els 
terminis previstos a l'article 27 i concordants de la Llei 7/85, de dos d'abril, 
reguladora de les bases de règim local. 
 
SETÈ.- El present acord haurà de notificar-se a la Diputació de Barcelona, 
als efectes que, per la seva part, es procedeixi a l'acceptació de la 
delegació ara conferida. 
 
VUITÈ.- Un cop acceptada la delegació per la Diputació de Barcelona, el 
present acord es publicarà al Butlletí Oficial de la Província, i en el de la 
Comunitat Autònoma per a general coneixement, d'acord amb el previst a 
l'article 7.2 del Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, 
aprovat per Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març. 
 

7.- Ratificació de les al·legacions presentades per l’Alcaldia-
presidència dins el tràmit d’informació pública del Pla Territorial de 
Metropolità de Barcelona 
6. OBRES I URBANISME 
6.2. PLANEJAMENT I GESTIÓ URBANÍSTICA 
Alcalde: passem al setè punt de l’ordre del dia que és la ratificació de les 
al·legacions presentades al Pla territorial Metropolità. La regidora 
d’Urbanisme té la paraula. 
 
Rosa M. Salarichs Barrera.- CiU: bona tarda a tothom.  Per fer un resum 
de les al·legacions que s’han presentat a aquest Pla territorial metropolità 
de Barcelona,  diríem que s’han dividit en tres grans grups: un d’ells és la 
zona urbana, en la què hi ha un gran desfasament  entre la realitat del 
municipi i el que es mostra en el Pla territorial. És defineixen com a sectors 
urbanitzables zones on  ja s’han realitzat els processos de 
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desenvolupament urbanístic, com poden ser el Pla parcial de la carretera 
de Fogars, el Pla parcial  de Mas Sant Jaume o fins i tot la Mullera. Aquesta 
manca de realitat que es reflexa en el Pla territorial acaba mostrant que hi 
ha un creixement industrial a la zona de la Mullera, on realment ja està 
urbanitzat i és residencial, i es dóna com a possible creixement residencial 
el Mas Sant Jaume,  on INCASÒL fins i tot no solament hi ha desenvolupat 
la urbanització, sinó que ha fet edificacions destinades a habitatge social. 
La carretera de Fogars és un cas similar, on  Icasa ja ha edificat i per tant el 
creixement previst que hi ha al municipi no és real, ja que la realitat no 
queda definida tal com és. Per part de l’Ajuntament es proposa la 
possibilitat de creixement tant en sòl industrial, com en zones 
d’equipaments públics. Hi ha una al·legació per la normativa del sòl no 
urbanitzable,  en la què es demana que s’especifiqui la regulació dels sòls  
cadascun amb la seva pròpia normativa, que no es generalitzi, ja que es 
tracta de la mateixa manera un sòl agrícola on es pugui fer una plantació, 
que un altre. Això repercuteix en què els sòls agrícoles són tots protegits, 
amb la mateixa intensitat, i no es preveu ni zones de creixements, ni zones 
de protecció especial.  A part d’això, hi hauria  una demanda també de 
prohibir que en el sòl agrícola es puguin posar construccions i instal·lacions 
que realment no són pròpies de l’activitat agrícola o ramadera, però en 
canvi no es parla enlloc  que hi hagi la possibilitat de que es puguin fer 
construccions i instal·lacions pròpies d’aquesta activitat, i fins i tot  
ampliacions de les construccions destinades a habitatge unifamiliar que 
estiguin directament vinculades a aquesta activitat.  
 
Es parla també a les al·legacions que hi ha una ambigüitat quant a 
interpretació dels termes. No hi ha objectivitat quant a la normativa i això 
pot comportar que s’interpreti de manera que no sigui favorable per qui fa 
les demandes. 
 
Quant a la xarxa viària i ferroviària,  s’insisteix en la millora de les 
comunicacions ferroviàries i viàries amb les comarques gironines, sobretot 
amb la ciutat de Girona, així com les previsions de les noves  divisions 
administratives de Catalunya que vinculen una part del territori de l’Alt 
Maresme a les comarques gironines, algunes de les quals ja són realitat 
com la regió sanitària de Girona. Caldria doncs que es potenciés el 
corredor natural de la Tordera, preveient com actuacions preferents  del Pla 
territorial tant el desdoblament de la línea ferroviària, entre Arenys i 
Maçanet de la Selva, per facilitar la fluïdesa i la freqüència de la connexió 
amb la via de l’interior Girona-Barcelona, com la millora i ampliació de la 
carretera entre Hostalric i Tordera  per facilitar la interconnexió de les 
autopistes AP-7, A-2 i C-32. Aquest és una mica el resum tècnic de les 
al·legacions que s’han presentat al Pla territorial metropolità de Barcelona. 
 
Quan són les 19.30 hores, s’incorpora el regidor del M.A.p.T, Albert Turon 
Travesa. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

 
Alcalde: gràcies, regidora. Per part del M.A.p.T, en Josep Alsina. 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: gràcies.  Les al·legacions es van 
presentar la setmana passada i avui el que es porta al Plenari és la 
ratificació de les al·legacions presentades pel govern municipal. Nosaltres 
voldríem destacar dues parts de les al·legacions: una, la que fa referència 
als errors detectats quant a identificació de zona industrial de la Mullera 
que evidentment és una zona residencial. Aquí hi ha un error manifest. Hi 
ha altres errors que es detallen i per tant nosaltres veiem correcte 
l’al·legació. Una altra de les qüestions és la millora de les infraestructures 
ferroviàries  que amb els dèficits que estem patint durant anys, s’aporta fins 
i tot una moció que es va aprovar per aquest plenari, i la normativa del sòl 
no urbanitzable amb la qual es fa tot un seguit de consideracions que 
nosaltres hi estem plenament d’acord. Aquesta seria la part que veiem en 
positiu i que veiem correcte.  
 
Però el nostre grup no està d’acord amb una altra part de les al·legacions. 
Ens sembla que s’aprofita via al·legacions el Pla territorial metropolità per 
preveure futurs creixements  en el municipi de Tordera, que fins ara, que 
nosaltres sapiguem, ningú no ens n’havia parlat. En concret, es diu en una 
part de les al·legacions que aquest Pla territorial no ha tingut en compte 
que hi ha sectors del municipi de sòl urbanitzable que estan totalment 
finalitzats. Nosaltres discrepem d’aquesta part, perquè si bé és cert que el 
procés  urbanitzador, és a dir, la construcció dels carrers ja ha finalitzat, el 
que és innegable és que aquests sectors –estem parlant de la Mullera, de 
Sant Jaume, fins i tot de la carretera de Fogars, o sector Centre, sector 
Ponent...- són sectors que tot i tenir força avançades les obres 
d’urbanització, tots sabem que han quedat aturats pel que fa a la 
construcció d’habitatges i per tant són zones que evidentment  en el futur 
seran zones de creixement del municipi, perquè actualment no hi ha la 
població que potencialment pot acollir aquests sectors. Per tant, no estem 
d’acord amb l’afirmació que es fa en aquestes al·legacions, perquè 
entenem que tot i el Pla territorial metropolità incorre en un error en aquest 
apartat en el sentit de que està preveient zones urbanitzables  que no ho 
són. Hem de dir que sí que és cert que aquestes zones són zones de futur 
creixement del municipi i, per tant, actualment Tordera disposa de futur 
creixement de població del municipi, que entenem que és el que preveu el 
Pla territorial metropolità. Això per un costat.  
 
Però l’altra qüestió més important, i que entenem nosaltres més greu, és el 
que dèiem abans, que s’aprofiten aquestes al·legacions per definir ja uns 
terrenys on en el futur el municipi creixerà en direcció cap aquests terrenys. 
Concretament, estem parlant de la zona agrícola del Pla de Sant Esteve 
que és la continuació d’aquesta zona de la carretera de Fogars cap a la 
carretera de les Farreres. Es dibuixa una gran zona que potencialment pot 
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tenir creixement... Es diu en el plànol que s’aporta “d’equipaments 
municipals”. Recordem que aquesta zona és una zona agrícola protegida 
pel Pla general vigent del municipi de Tordera, però que a l’hora, si fem 
memòria en el seu moment quan es va desenvolupar el sector de la 
Mullera, la mateixa ACA ja va posar molts problemes perquè era una zona 
inundable, i entenem nosaltres que també deu estar afectada per la 
planificació hidrològica de la conca de la Tordera.  Per tant, no podem estar 
d’acord amb què s’aprofitin aquestes al·legacions per preveure futurs 
creixements al municipi de Tordera en zones que actualment estan 
protegides  i que també hem de recordar que nosaltres sapiguem no s’ha 
discutit en cap  àmbit municipal, ni amb els grups polítics, ni tampoc en 
comissions que representin les entitats que treballen i representen els 
col·lectius del territori. No estem d’acord amb aquesta previsió de 
creixement d’aquest sector;  tampoc ara per ara podem estar d’acord  amb 
la zona de creixement que es demana que no es protegeixi el sòl no 
urbanitzable actualment agrícola, i crec que una part forestal que hi ha a la 
continuació del polígon industrial de can Verdalet, passant cap a la 
carretera d’Hostalric,  tot el que és la zona de can Peyra i després també hi 
ha una casa que es diu actualment “villa Conchita”, on  volien instal·lar en 
aquella zona un CRAE i finalment sembla que s’han fet enrere. Però bé, en 
aquella zona agrícola  també es marca en el plànol  una zona que deu tenir 
unes quantes hectàrees. També és una zona protegida pel planejament 
urbanístic vigent.  Ara per ara no s’ha discutit mai el creixement cap 
aquesta banda i, per tant, nosaltres no hi podem estar d’acord. 
 
Finalment, tampoc creiem adequat el creixement que es preveu per a futurs 
equipaments municipals entre el que és el veïnat de Sant Pere i la carretera 
N-II. Potser seria un espai a discutir, evidentment, perquè serà una zona 
entre el que és Sant Pere i la futura zona industrial contigua al que és la N-
II, doncs potser seria una zona a discutir, no dic pas que no, però entenem 
que via al·legacions o un pla territorial metropolità no és la via adequada 
per fer futures demandes de creixement o plantejar ja creixements quan, 
torno a repetir, mai abans s’havia discutit. Nosaltres és la primera notícia 
que hem tingut en veure aquestes al·legacions. Per tant,  el nostre vot serà 
contrari a la ratificació d’aquestes al·legacions. 
 
Alcalde: d’acord, gràcies regidor. Per part del PSC, en Josep Romaguera. 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: bona tarda. En el mateix 
sentit que acaben de fer la seva exposició els companys del M.A.p.T, 
realment és això. El dia 25 es van presentar aquestes al·legacions, en vam 
tenir coneixement.  Hi ha tota una sèrie d’al·legacions amb les quals hi 
podríem estar d’acord, el que són errades, etc., però reiterem i hem vist el 
mateix, que sense haver-ne parlat abans, ja tenim un pla general aprovat 
amb el qual nosaltres no hi vam estar d’acord, però és el que hi ha i amb el 
que hem de jugar... i veiem el mateix, que a través d’al·legacions el que es 
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pretén és desenvolupar o deixar previst noves zones de creixement, quan 
en cap moment se n’havia parlat. Sempre havíem dit que quan s’hagués de 
fer alguna revisió de pla general, quan toqui, doncs tornaríem a convocar 
comissions... això no s’ha fet i per tant també hem quedat una mica 
sorpresos de veure-ho aquí. Repeteixo, per no ser reiteratius no tornarem a 
explicar-ho una altra vegada. També el nostre vot serà contrari. 
 
Alcalde: gràcies, regidors. Prendré la paraula jo mateix per intentar 
explicar-ho... diguem-ne que el motiu de les al·legacions. El pla territorial 
metropolità no és un pla territorial municipal, això ho sabeu molt bé, ve 
directament de la  Generalitat, del Departament de Política Territorial 
d’Urbanisme de l’Àrea Metropolitana. El dia que estigui aprovat 
definitivament aquest Pla territorial marcarà el futur des de la pròpia 
Generalitat, del creixement o no creixement de cadascun dels municipis de 
l’Àrea Metropolitana. Nosaltres estem situats justament a la part final, tirant 
cap a  Girona, del que anomenen “Àrea Metropolitana”. El que presenten 
ara és el Pla territorial. Haurem d’estar molt a la aguait, perquè és on 
realment es definirà com queda el territori quan es facin els plans directors 
de zona, que allà sí que es marcarà exactament què es pretén des del 
govern de la Generalitat que siguin els municipis. Nosaltres el que fem és 
recordar les mancances que podem tenir en el futur, és a dir, si nosaltres 
acceptem el Pla metropolità de la manera que es proposa, tanquem per 
sempre més, vol dir per vint anys, la possibilitat de resoldre alguns 
problemes que tenim; i coneixem el municipi. Possiblement les zones que 
marquem de creixement no són ni seran les que puguin ser en el futur, però 
sí que volem que el dia que estigui el pla director es tingui en compte que 
nosaltres entenem que a Tordera encara falta sòl d’equipament, fixeu-vos 
que en cap moment parlem de sòl residencial. Possiblement el concepte, 
quant a la intervenció d’en Josep Alsina, el concepte de futur creixement, 
d’habitatge, és qüestió de concepte... Nosaltres entenem per “sòl 
residencial” que no hem de créixer... el tenim desenvolupat, però no el 
tenim ocupat. Hi ha consciència, però sí que entenem que ens cal reservar 
la possibilitat de futur de tenir més sòl industrial. Fem una proposta de 
creixement de can Verdalet, perquè és una zona de petita i mitjana 
empresa i creiem que en el futur Tordera pot tenir aquesta necessitat i fem 
una altra proposta de creixement de petita i mitjana empresa que ve del 
propi Departament de Política Territorial i Obres Públiques de la Generalitat 
a la zona nord, diguem-ne que a l’altra banda de can Buscà amb connexió 
al pont que la pròpia Generalitat demana que vagi des de can Buscà a la 
carretera Gi-512. Per tant, aquesta proposta que fem no és una proposta 
tant municipal com del propi Departament de Política Territorial que ens 
dóna una solució per resoldre el sòl industrial en aquella zona. Per tant, el 
que estem proposant, insisteixo, no com una cosa definida, sinó com un 
tema de concepte que hem de fer una reserva de sòl d’equipament, perquè 
ens podem trobar i ens trobarem que en els futurs anys, vint anys, tindrem 
necessitats d’escoles, potser d’hospitals, tindrem necessitat d’equipaments 
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que avui potser ni se’ns acudeix, però que és molt possible que el 
creixement del municipi i el fet d’estar a l’Àrea Metropolitana ens faci tenir 
la necessitat de tenir sòl disponible per fer aquests equipaments culturals, 
esportius... de tota mena, amb reserva que creiem que s’ha de fer. La 
marquem i esgrafiem en el mapa, però això no vol dir que el dia que es faci 
el pla director s’esgrafiï o es marqui en un altre lloc, però el que volem és 
que se sàpiga que nosaltres creiem com a municipi que ens calen aquests 
espais i la segona cosa que fem és dir que entenem que amb el sòl 
industrial fins i tot tenim problemes per desenvolupar-lo, que vostès 
mateixos ens fan una proposta per poder desencallar definitivament el sòl 
de can Buscà, nosaltres ho reflectim, perquè vostès no ho han fet. També 
marquem una zona de creixement al polígon de can Verdalet, perquè 
entenem que el que ens demanen els nostres ciutadans avui és que 
s’instal·li nova empresa. Si tanquem la possibilitat que vinguin noves 
empreses al municipi per manca de sòl industrial, no ara immediatament, 
que també, però possiblement en els anys propers ens podem trobar que 
es converteixi o que sigui un municipi residencial i prou. I això és una mica 
el que marca el Pla territorial. Mirant el Pla territorial general veiem que el 
que fa aquest pla es posar creixement industrial al municipi de Palafolls i 
treure creixement industrial al municipi de Tordera. Diguem-ne que és un 
criteri generalista de la zona, que no diferencia entre municipis, sinó que 
agafa el sòl i el comença a col·locar. Entenem que aquests sòls, sobretot el 
d’equipaments però també l’industrial, és imprescindible tenir-los reservats i 
cal que el dia que es faci el Pla territorial amb els plans directors, com a 
mínim la Generalitat i els redactors del Pla territorial tinguin en compte que 
Tordera ha fet una al·legació en aquest sentit, que no vol dir que hagi de 
ser exactament la que hem dit, sinó que és una manera que ho recordin, 
que el municipi creu això. 
 
Això és el que pretenem amb aquestes al·legacions. Evidentment aquest 
pla territorial ha estat a exposició pública, ha arribat el moment de fer les 
al·legacions, tothom ho havia de conèixer. De fet, amb algun regidor que no 
està al govern li vaig preguntar si s’ho havia mirat una mica per unificar 
criteris, però la veritat és que se’ns acabava el termini de presentar 
al·legacions i vam presentar aquestes que, insisteixo,  sí que són definitives 
com al·legacions, però serviran perquè el dia que es faci el pla director, si 
s’arriba a fer mai, Tordera ja hagi dit algunes coses perquè, si no, ens 
trobarem que quan es faci el pla director ens diran que nosaltres no vam dir 
res i ara ja no podem dir res. A partir  de que es faci el pla director podrem 
dir que el sòl que havíem previst d’ equipaments en aquest espai, no, però 
en aquest altre... però mantinguem un sòl d’equipaments perquè ens 
caldrà, segur que ens caldrà per posar més serveis als ciutadans. Aquesta 
és la voluntat i aquesta és la idea d’aquestes al·legacions, que insisteixo, 
són definitives al pla territorial, però no als plans directors que és el que 
vindrà posteriorment. 
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Per tant, dit això, entendríem que... Si en Josep Alsina vol intervenir? 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: només per aclarir que el nostre grup 
vol deixar clar que sí que està d’acord en preveure unes zones de futur 
creixement per necessitats d’equipaments que necessiti el municipi. 
Evidentment això és una necessitat que el planejament ja ha de preveure 
cap a on hem de créixer en el futur, però hem d’aclarir que no hem estat 
d’acord en el fet que se’ns hagi presentat d’aquesta manera via al·legació 
al Pla territorial metropolità. Si la intenció era simplement donar a conèixer 
al Departament de Política Territorial la necessitat del municipi, amb això sí 
que estem d’acord. Amb el que no estem d’acord és amb la identificació 
d’aquestes zones i a nosaltres a vegades el que no ens agrada és dibuixar 
en un plànol aquest creixement, perquè després ja pot quedar un 
creixement definitiu i nosaltres expressàvem el malestar pel fet que abans 
no s’hagués discutit aquesta proposta. Sí que és cert que el termini 
finalitzava, però potser el que demanaria és que ens trobéssim per 
concretar aquest creixement o si més no polir potser aquestes al·legacions, 
perquè si des del Departament de Política Territorial s’agafen al peu de la 
lletra el plànol que s’ha presentat, doncs això ja pot quedar definit per un 
futur i potser hi ha qüestions que es poden millorar. Evidentment potser 
amb altres, no hi estarem d’acord. Per tant,  aquí haurà de decidir l’equip 
de govern, però bé, si ens asseiem com a mínim els grups municipals i la 
Comissió de Territori que es va reunir en el seu dia per a la revisió del pla 
general, doncs creiem que es poden millorar força aquestes al·legacions. 
 
Alcalde: estem absolutament d’acord. Insisteixo, el que hem fet per 
terminis, perquè a més l’exposició pública ha estat durant l’estiu, la qual 
cosa no ha permès massa informació, el que hem pretès amb aquestes 
al·legacions és no tancar la porta al possible creixement amb aquests tipus 
de sòl a Tordera. L’important és el pla director. No estem plantejant una 
revisió de pla general, ni molt menys, estem sembrant per al futur. No 
tanquem les portes a res. Hem pogut esgrafiar aquí o allà. De fet, en el 
moment de esgrafiar vam dubtar de les zones i vam fer diferents propostes. 
Finalment vam fer aquestes, que són les que el Departament de Política 
Territorial ens havia dit en qüestions industrials, però en qüestions 
d’equipaments el que vam fer és buscar zones properes als diferents nuclis 
urbans perquè si s’ha de fer qualsevol tipus d’equipament, una zona 
esportiva, un ambulatori... el que calgui, estigui ja a prop del nucli urbà i no 
separat. Insisteixo, aquestes zones esgrafiades no han de ser definitives, 
però sí que tenen aquesta voluntat. Que sàpiguen que caldrà això i que no 
ens poden tancar la porta a aquest creixement. És un tema més de 
concepte que no pas de dibuix sobre el plànol i menys sobre el sòl propi. 
Insisteixo, obligatòriament  el dia que es faci, que crec que trigarà temps, 
haurem de discutir força els plans directors de zona, perquè també haurem 
de discutir si volem ser una àrea d’expansió de Palafolls, com diu el Pla 
metropolità, o al contrari,  potser Palafolls ha de ser l’àrea d’expansió de 
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Tordera. Però no entrem en el gruix del pla territorial, perquè ja hi entrarem. 
De fet, no estem d’acord en moltes altres coses i no estem d’acord, fins i 
tot, en què, com deia l’al·legació, siguem àrea metropolitana de Barcelona i 
que s’oblidin  que puguem tenir unes rodalies a Girona que poden ser molt 
més viables que les de Barcelona, tenint en compte que el propi Parlament 
de Catalunya ha de legislar quant a política territorial  i ha de fer una nova 
divisió territorial quant a vagueries, que en principi tot apunta a què 
nosaltres haguem de pertànyer  a la vegueria de Girona. És bastant 
incoherent que ens posin al Pla territorial metropolità. A vegades crec que 
es fa perquè s’ha de fer alguna cosa i s’avancen coses que després es 
tiren enrere, entre altres coses perquè segurament no serem de l’Àrea 
Metropolitana de Barcelona, perquè no serem de la vegueria de Barcelona, 
sinó de la de Girona. Insisteixo, és una qüestió de criteris que s’havien 
d’esgrafiar d’una manera o altra. Ho hem fet d’aquesta manera, però res és 
definitiu. 
 
En Josep Romaguera vol intervenir? 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: després de les explicacions 
que acaba de donar l’alcalde, potser vam interpretar malament  o no vam 
acabar d’entendre aquestes al·legacions. El cert és que l’acord diu “ratificar 
als efectes adients i en tots els seus extrems...”, en tots els seus extrems 
no podem aprovar aquestes al·legacions, però bé, a l’igual ho teníem mal 
entès o mal interpretat i amb l’explicació que ens dóna canviarem el sentit 
de vot per una abstenció. 
 
Alcalde: d’acord, gràcies regidor. Per tant, mantindríem el vot en contra del 
M.A.p.T i l’abstenció en el Partit dels Socialistes. S’aprovaria per nou vots a 
favor, dos en contra i quatre abstencions. 

 
ACORD 

Fets 
1. En data 22 de maig de 2009 el Conseller de Política Territorial i Obres 

Públiques va aprovar inicialment el projecte de Pla Territorial de 
Metropolità de Barcelona. 

2. Mitjançant edicte publicat al DOGC en data 2 de juny de 2009 s’ha obert 
el període d’informació pública, que per les entitats locals abasta fins el 
dia 25 de setembre de 2009, per tal que es puguin presentar les 
al·legacions que es considerin oportunes.  

3. En data 25 de setembre de 2009, per part de l’Alcaldia-presidència s’ha 
presentat escrit d’al·legacions en nom i representació de l’Ajuntament 
de Tordera, que incorpora documents i plànols annexos. 

 
Fonaments de dret 
- L’article 80 i següents del Decret legislatiu 1/2005, de Text Refós de la 

Llei d’Urbanisme, i altra normativa concordant, sobre el tràmit 
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d’informació pública i consulta a les entitats locals afectades pels plans 
territorials urbanístics. 

 
El Ple de l'Ajuntamentde Tordera, per majoria absoluta dels assistents, amb 
els vots a favor dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó 
Pons, Josep Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs 
Barrera, Marc Unió Puig, Sílvia Català Mora, Carles Aulet Salvador i  Rafel 
Matas Ribas,  de CiU, l’abstenció dels senyors Josep Joan Romaguera 
Ferrer, Ester Agell Mas, David Grimal Verdura i Montserrat de Diego 
Mitjans, del PSC-PM, i els vots en contra dels senyors Josep Alsina 
Romaguera i Albert Turon Travesa, del M.A.p.T,   
 

ACORDA: 
PRIMER.- Ratificar, als efectes adients i en tots els seus extrems, l’escrit 
d’al·legacions presentat en nom i representació de l’Ajuntament de Tordera 
per l’Alcaldia-presidència, en data 25 de setembre de 2009, davant la 
Secretaria de Planificació Territorial del Departament de Política Territorial i 
Obres Públiques de la Generalitat de Catalunya, dins el tràmit d’informació 
pública del Pla Territorial de Metropolità de Barcelona. 
SEGON.- Donar trasllat de l'esmentat acord a la Secretaria de Planificació 
Territorial del Departament de Política Territorial i Obres Públiques de la 
Generalitat de Catalunya (Avinguda de Josep Tarradellas, 2-6. 
08029 Barcelona). 

MOCIONS 

8.- Moció que presenten els grups municipals de CiU, ERC i M.A.p.T 
de suport a les consultes populars. 
1.- ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.7.MOCIONS 
Alcalde: passarem per tant al següent punt de l’ordre del dia, que ja entra 
dins l’apartat de mocions. És la moció que presenten els grups municipals 
de CiU; ERC i M.A.p.T de suport a les consultes populars. Si els sembla, jo 
mateix com a portaveu del grup de Convergència en aquest cas defensaria 
en nom de CiU la moció i després ja passaria la paraula als altres 
representants. No es tracta d’una moció que demani un referèndum d’una 
consulta popular sobre la independència a Tordera. El que estem dient és 
que una consulta popular democràtica s’ha de respectar; que si de la 
societat civil surten propostes de consulta i d’enquesta no es poden 
intervenir; que de fet, el nostre municipi va fer una proposta de consulta 
popular i es va portar a terme amb tot el civisme i amb tota la 
responsabilitat de tots els ciutadans que hi van participar, que va engegar 
l’Ajuntament i va tenir la col·laboració  de l’Ajuntament i que, en cas que 
qualsevol entitat del país i del nostre municipi faci una proposta de consulta 
popular o d’enquesta als seus ciutadans, l’Ajuntament ha de recolzar-la i 
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entenem que l’Estat espanyol no pot posar problemes perquè la pregunta 
sigui una de concreta. Si la consulta popular hagués estat sobre qualsevol 
altra qüestió  que no atemptés o creguéssim que no  atemptava  contra la 
unitat de l’Estat,  segurament no hi hagués hagut intervenció per part del 
delegat del Govern. Per tant, entenem que qualsevol consulta que 
proposen els ciutadans és lícita i en una societat democràtica lògica s’ha de 
respectar. A l’hora, entenem que si a Arenys de Munt no hi hagués hagut la 
quantitat d’informació mediàtica que es va produir, hagués passat com el 
cas de Blanes que haguessin  fet una enquesta i ho  haguessin sabut els 
veïns de la població i segurament els del voltant. No hagués estat una 
notícia internacional, no només a l’Estat espanyol, sinó a la pròpia Unió 
Europea sobre una consulta que proposava una entitat cívica d’un municipi, 
només perquè parlava d’una qüestió  molt concreta. Per tant, el que volem 
és justament recolzar qualsevol consulta popular. De fet, el títol del punt de 
l’ordre del dia diu “recolzar i defensar les consultes populars”, i 
específicament recolzar l’Ajuntament d’Arenys de Munt per la seva valentia 
i pel que va patir per una cosa tant senzilla com és permetre que els 
ciutadans i que una entitat cívica utilitzi els espais municipals que en 
principi són de tothom per fer una consulta als seus ciutadans. Aquesta és 
la voluntat de la moció, cap altre i evidentment si el nostre municipi hi ha 
alguna entitat que ho proposa, entenem que l’Ajuntament no hi posarà cap 
tipus de problema, ans al contrari, intentarem col·laborar perquè facin 
qualsevol consulta popular del tipus que sigui, no faltaria més. Aquesta és 
la voluntat d’aquesta moció. 
 
Si vol intervenir el M.A.p.T? 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: em sembla que està tot dit. La 
voluntat d’aquesta moció és mostrar en tot cas el nostre rebuig a totes les 
actituds contràries a un acte simplement democràtic que es va realitzar en 
el municipi d’Arenys de Munt. 
 
Posar de manifest que en aquesta població, a Tordera, també es va 
organitzar una consulta popular i que per tant estem d’acord amb això, amb 
qualsevol acte que sigui expressió d’una democràcia  i d’un país lliure, que 
la gent es pugui expressar amb llibertat. Per tant, per això ens sumem a 
aquesta moció i evidentment si hi ha iniciatives  d’aquest tipus, nosaltres 
també en el seu moment vam ser promotors d’una iniciativa d’aquest tipus i 
per tant donar-li el ple recolzament. Una altra cosa és el que pugi votar la 
gent, o la participació més o menys positiva, o amb un sentit o amb un 
altre... això ja serà qüestió de cadascú, però, en definitiva, perquè no,  és 
un acte d’expressió de democràcia i per tant hi hem de donar ple 
recolzament. 
 
Alcalde: gràcies, per part del PSC, l’Ester Agell. 
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Ester Agell Mas.- PSC-PM:  gràcies. El nostre grup no ha acordat tirar 
endavant aquesta moció conjuntament i no ho farem perquè entenem que 
el que ha passat a Arenys de Munt i conjuntament amb la voluntat i 
manifestació tan extrema mediàtica que se li ha donat, ha sigut, entenem 
nosaltres, confondre la ciutadania. Sí que m’agradaria deixar palès quan el 
senyor alcalde abans comentava que l’Ajuntament d’Arenys de Munt ha 
hagut de “patir”. A mi m’agradaria constatar que qui ha hagut de patir han 
estat els companys del nostre partit que han sofert pintades, i crec que 
vostè ho sabrà,  a la seu del seu local, insults i altres tipus de 
manifestacions de rebuig i contràries. El nostre partit està plenament 
d’acord amb la celebració de consultes populars, només faltaria, però 
també entenem  perquè tinguin qualsevol tipus de vinculació legal, s’han de 
portar a terme dins el marc jurídic establert a la constitució, a la Llei de 
referèndums. Tot el que sigui o surti d’aquest marge, i com a tal les 
institucions n’hem de donar exemple, entenem que és confondre la 
ciutadania. Per això, el nostre vot serà contrari. 
 
Alcalde: bé, gràcies. Em permetrà que li digui alguna cosa en aquest 
sentit. No sé exactament si ha tingut problemes el Partit Socialista del 
municipi d’Arenys de Munt, ho desconec realment. No ho sé. La Llei de 
referèndums i consultes populars encara no està aprovada i de fet la 
consulta que vam fer a Tordera tampoc era vinculant. Per tant, tenia el 
mateix sentit. I si la de Tordera, que no era vinculant, la defensàvem, 
entenem que hem de defensar qualsevol consulta d’aquestes. No és 
vinculant com no ho era la de l’ARE de Sant Pere. L’Ajuntament i el govern 
municipal podia prendre la decisió que fos, passés el  que passés amb 
aquesta consulta popular, però crec que es va demostrar criteri, civisme i 
respecte per la participació  del percentatge de gent que hi va participar.  
És exactament el mateix. És la mateixa vinculació i el mateix valor jurídic la 
consulta d’Arenys que la de Tordera. És així exactament. Insisteixo, el que 
estem defensant és que les consultes populars es puguin fer sense aquests 
booms mediàtics, que no s’han de produir perquè algú s’ha equivocat amb 
la seva actuació i en aquest cas entenc que va ser directament el delegat 
del govern que es va equivocar. Senzillament el que hauria de fer el 
delegat és rectificar o reconèixer que es va equivocar intervenint amb 
aquesta qüestió i fer intervenir l’Estat que al final va ser l’actuació que va 
provocar aquesta situació i fins i tot l’actuació que va provocar que el 
regidor d’Arenys de Munt pogués rebre aquests insults o aquests 
maltractaments psicològics que hagi pogut fer la població. Crec que ha 
estat un error i cal que aquí defensem la consulta popular plenament i 
àmpliament, que és el que hem fet a Tordera i el que es pot fer qualsevol 
altre dia. 
 
Per tant, entenem que aprovaríem aquesta moció  per onze vots a favor i 
quatre en contra. 
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ACORD 

Atès que la consulta d’Arenys  de Munt ha estat convocada per una entitat 
cívica, fet que comporta que no tingui la consideració de referèndum ni de 
consulta que pugui entrar dintre de l’àmbit públic; per tant, no entra en 
l’àmbit que regula ni la Constitució, ni la Llei de bases de règim local, ni el 
text de la Llei de consultes que actualment es debat al Parlament. 
 
Atès que l’Ajuntament d’Arenys de Munt  i els seus grups municipals només 
es van pronunciar sobre si donaven suport a aquesta consulta realitzada 
per una entitat, permetent l’ús de la Sala de Plens.  
 
Atès que després de la consulta celebrada a Arenys de Munt estan sorgint 
iniciatives en diversos municipis de Catalunya. 
 
Atès que és obvi que donem ple suport a que els ciutadans i ciutadanes de 
Catalunya puguin expressar-se democràticament.  
 
En relació als antecedents exposats, el Ple de l’Ajuntament de Tordera, a 
proposta dels grups municipals de CiU, ERC i M.A.p.T, i per majoria 
absoluta dels assistents, amb els vots a favor dels senyors Joan Carles 
Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep Llorens Muñoz, M. Àngels 
Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc Unió Puig, Sílvia Català 
Mora, Carles Aulet Salvador i  Rafel Matas Ribas,  de CiU, i dels senyors 
Josep Alsina Romaguera i Albert Turon Travesa, del M.A.p.T, i els vots en 
contra dels senyors Josep Joan Romaguera Ferrer, Ester Agell Mas, David 
Grimal Verdura i Montserrat de Diego Mitjans, del PSC-PM,  
 

ACORDA: 
 

PRIMER.- Mostrar el suport de l’Ajuntament de Tordera al procés de 
consulta popular que va tenir lloc a Arenys de Munt, el passat 13 de 
setembre, i a la resta de consultes, que en aquest sentit, se celebrin a 
Catalunya. 
SEGON.- Manifestar el rebuig de l’Ajuntament de Tordera a 
l’intervencionisme que l’Estat espanyol va mostrar en contra d’aquesta 
consulta. 
TERCER.- Sol·licitem de totes les institucions, entitats i ciutadania en 
general respecte democràtic per a les iniciatives democràtiques sorgides de 
la societat civil. 
QUART.- Aquest Ajuntament celebra el fet que la consulta es 
desenvolupés amb total normalitat, demostrant així el civisme dels vilatans 
d’Arenys de Munt, i encoratgem a que la resta de consultes que es facin al 
territori es desenvolupin amb aquest civisme i respecte als valors 
democràtics.  
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CINQUÈ.- Donar suport quan es donin les condicions necessàries  i  hi hagi 
suficient consens social i polític a les iniciatives que sorgeixin des de les 
entitats cíviques per a la celebració de consultes populars per la 
independència. 
SISÈ.- Comunicar l’adopció d’aquests acords a l’Ajuntament d’Arenys de 
Munt, al Govern de la Generalitat i al Parlament de Catalunya, i al Govern 
de l’Estat.  

9.- Moció que presenten els grups municipals de CiU, ERC, PSC-PM i 
M.A.p.T  per un nou sistema de finançament local. 
1. ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.7. MOCIONS 
Alcalde: passem al novè punt de l’ordre del dia que és la moció que 
presenten tots els grups municipals   per un nou sistema de finançament 
local. 
 
De fet, ja hem portat en aquest plenari mocions de suport a les finances 
locals. Ho fem de nou, perquè no és una qüestió  ja del municipi de 
Tordera, sinó que és una qüestió de tots els municipis. En aquest cas, parla 
de la FEMP. Per tant, estem parlant ja  d’una part molt important de l’Estat 
central i, per altra banda, estem parlant també de desenvolupar l’Estatut 
amb el que pertoca el finançament local.  Fixeu-vos que en aquesta moció 
hi ha reclamacions que fem a l’Estat, reclamacions que fem a la Generalitat 
i autoreclamacions que ens fem els municipis, és a dir, demanem de nou 
que es reconegui la situació financera dels ajuntaments, que en temps de 
crisi encara és més complicat gestionar els diners que queda als 
ajuntaments, que a més en temps complicats la demanda social  creix i les 
necessitats socials emergents immediates són continuades. En temps de 
no crisi s’acusa als ajuntaments de promoure el creixement urbanístic, 
perquè és l’única manera que els ajuntaments  històricament tenen  
d’ingressar diners a les arques municipals per fer créixer els equipaments i, 
per tant,  també en bons moments econòmics  els ajuntaments se’ns acusa 
de fer coses  que les hem de fer per tenir la possibilitat de donar els serveis 
a les persones  que ens ho estan demanant.  
 
Ho he explicat en diverses ocasions,  els ajuntaments haurien de tenir un 
finançament que es marcava inicialment fa trenta anys com un finançament 
a tres parts: 33% Estat, 33% Generalitat i  33 % ajuntament. La veritat, i 
poso com exemple l’Ajuntament de Tordera, és 15% l’Estat espanyol, 0,6% 
Generalitat de Catalunya – no arriba a l’1%-, i 84% Administració local. 
Tenint en compte, a més, que dels serveis que dóna l’Administració local es 
comptabilitza que un 33% no ens pertoca, que li pertocaria sobretot a la 
Generalitat de Catalunya o a l’Estat, estem ampliant aquest 84% de 
pressupost que ve del propi ingrés municipal, estem ampliant un 33% més 
de serveis com es diu a la moció “impropis”, que també estem donant. 
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Durant els temps que es poden ingressar diners perquè hi ha creixement,  
perquè les construccions van bé i s’ingressen plusvàlues, els ajuntaments 
no tenen massa problemes per tirar endavant. En temps difícils,  això es 
complica  i s’han de rebaixar serveis o optimitzar serveis. També és veritat 
que el repartiment de diners que fa l’Estat és injust i a Tordera ho podem 
dir amb contundència. És injust perquè els ingressos de l’Estat vénen per 
nombre d’habitants, no tenen en compte les característiques de les 
poblacions, és a dir, rep més diners un ajuntament governat pel mateix 
grup polític, per exemple Premià de Mar que té més de trenta mil habitants i 
que té un territori de 4-5 km2, rep molta més aportació  de l’Estat i de la 
Generalitat, perquè té una quantitat d’habitants alta, que Tordera que té 
15.500 habitants, però té un territori de 84 km2, i en comptes de tenir un 
nucli urbà compactat, com té aquesta població del Maresme, tenim un 
municipi amb dos nuclis urbans molt potents (centre, Sant Andreu i Sant 
Pere) i vuit centres urbans dispersats per al territori que són les vuit 
urbanitzacions que tenim legalitzades. Per tant, gestionar els diners a 
Premià, és molt diferent que gestionar-los a Tordera, i el cost dels serveis 
que es donen a Premià és més baix per economia d’escala que el que es 
pot donar a Tordera per territori dispers. Per tant, algunes de les coses que 
reclamem  des de Tordera,  però també des de la moció i des de 
l’Associació de Municipis i des de la Federació és que es tingui molt en 
compte que el repartiment no s’ha de fer amb criteri de població i prou, s’ha 
de fer amb criteris de territori també i hi ha d’haver elements correctors 
respecte al territori. Amb això ens trobem Tordera, però és que en 
municipis d’Andalusia, de 800 km2,  també tenen el mateix tractament per 
nombre d’habitants i entenem que això és injust. 
 
I finalment demanem el que deia abans, que l’Estatut de Catalunya que tant 
s’ha discutit quant a finançament autonòmic desenvolupa, desgrana i per 
primera vegada la història reconeix els ajuntaments com part de la pròpia 
Generalitat. Els hi reconeix l’autonomia financera, preveu la creació dels 
consells del governs locals que han de pactar i treballar conjuntament amb 
el govern de la Generalitat per resoldre  els temes de finançament dels 
municipis i aquests consells de govern local encara ni s’han convocat, ni 
creat i el Parlament de Catalunya encara ni ha fet el més mínim moviment 
per legislar aquesta part de l’Estatut. I últimament, i acabo,  el que hem de 
tenir clar els ajuntaments és que el sistema de gestió  l’hem de 
modernitzar, hem de canviar la manera d’actuar dels ajuntaments. Ho 
treballarem i ho estem treballant des de la Federació de Municipis i des de 
l’Associació Catalana de Municipis. De fet, avui hi havia una reunió a les 
cinc, a la qual hi estava convocat,  però donat que hi havia el Ple,  no hi he 
pogut participar. Era també una mica per parlar de tot plegat i per parlar de 
quina manera ens financem i  com canviem el sistema de finançament dels 
ajuntaments a mig/llarg termini perquè aquesta situació no es torni a 
produir. 
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Crec que ja m’he allargat força. Passo la paraula als altres grups 
municipals. Si el M.A.p.T vol intervenir? 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: creiem que està tot dit i, per tant, 
ens estalviarem aquesta intervenció. 
 
Alcalde: gràcies. Per part del PSC, en Josep Romaguera. 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: com bé diu l’alcalde, no és la 
primera que es presenta. Ara fa un any, també en el Ple de setembre, es va 
presentar una moció  en aquest sentit. La vam presentar nosaltres i es va 
aprovar per unanimitat del Ple. Per tant, ara seria incongruent que no 
aprovéssim aquesta. No és perquè aprovéssim aquella, sinó perquè també 
estem convençuts d’aquesta. El que sí hauríem de fer totes les 
administracions, i parlo per la nostra perquè és la més propera, és 
començar-nos a plantejar la despesa que tenim. Una cosa és el 
finançament i l’altra la despesa. Els ajuntaments estem pel que estem, però 
els ajuntaments,  la Generalitat, l’Estat, hem de començar ja a ser més 
prudents amb les despeses innecessàries que moltes vegades fem. Tot i 
així, evidentment el nostre vot serà favorable. Tots plegats hem de 
començar a fer les despeses que haguem de fer i no a fer-ne d’altres que 
no calguin. 
 
Alcalde: d’acord. Aprovaríem la moció per unanimitat dels grups. 

ACORD 
Històricament, els municipis dels nostre país han estat mal finançats. Des 
de fa temps, estem afrontant les nostres obligacions i els nostres serveis 
amb un sistema de finançament insuficient, sense els recursos propis 
necessaris i amb massa dependència dels recursos de les administracions 
supralocals. 
 
A més, tot i les reiterades denúncies, i fins i tot les disposicions legals – nou 
Estatut- els municipis seguim rebent noves competències i tasques sense 
el finançament necessari que ens cal per assumir-les. 
 
A part, les mancances del sistema de finançament local encara s’estan 
agreujant més amb l’actual crisi econòmica, degut a la disminució dels 
ingressos municipals, i sobretot per l’increment de la demanda de serveis 
d’àmbit social i del mercat laboral que estan augmentant la necessitat d’ajut 
als nostres ciutadans per part de l’Ajuntament, sense que tinguem recursos 
per fer-hi front. 
 
Els ens locals són les administracions més febles del conjunt  
d’administracions, i alhora, les que presten més serveis a les persones per 
la seva proximitat i eficàcia.  
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Si no millora el finançament dels ajuntaments, no podrem seguir suportant 
l’esforç econòmic i social que representa destinar bona part del pressupost 
municipal a partides que no ens són pròpies. Els ciutadans volen respostes 
i si la situació segueix així, des de les administracions locals no les podrem 
donar. És urgent i prioritari establir un nou model de finançament local, que 
permeti als ajuntaments seguir prestant els serveis a la ciutadania i garantir 
la cohesió social en pobles i ciutats.  
 
Atès que des de les diferents entitats municipalistes, tan catalanes com 
espanyoles, s’està reclamant des de ja fa temps un nou i millor sistema de 
finançament local, 
 
Atès que des del Govern espanyol es va aprovar el Fons Estatal d’Inversió 
Local (FEIL) que va suposar en el seu moment una injecció econòmica per 
als municipis, però que resulta insuficient i a vegades costós, 
 
Atès que des de la FEMP, s’ha demanat al govern central que ampliï la 
dotació del Fons d’Inversió Local de 5.000 milions d’euros per al 2010, a 
3.000 milions més, destinats principalment a dotar els capítols 1 i 2 dels 
pressupostos municipals, que es podrien veure minvats per la disminució 
dels ingressos,  
 
Atès però que el primer FEIL que va portar a terme l’Estat, naixia amb 
deficiències, ja que per exemple només tenia en compte criteris de població 
per a la distribució d’aquest Fons, sense tenir en compte altres variables 
que l’haguessin fet més igualitari i equilibrat territorialment, 
 
Atès que des de la FEMP s’ha demanat també, dins el marc de la 
negociació d’un nou sistema de finançament, una compensació econòmica 
per a les entitats locals de les competències que assumeixen i que no són 
pròpies sinó de la Generalitat o del propi Estat, 
 
Atès que aquestes reclamacions que fa la FEMP estan recolzades també, 
per la FMC i l’ACM,  
 
Atès que el nostre objectiu és que es faci realitat una reforma estructural 
del sistema de finançament dels ens locals que proveeixi de recursos 
suficients per garantir el compliment del marc de competència real de les 
corporacions locals, i garanteixi, efectivament, la seva autonomia financera. 
 
Atès que el nou Estatut d’Autonomia de Catalunya estableix en el seu 
article 220 que, correspon al Parlament aprovar la seva pròpia llei de 
finances locals per desplegar les competències que corresponen i que 
vénen definides al nou Estatut, tot respectant l’autonomia local i escoltat el 
Consell de Governs locals que estableix el nou Estatut en el seu article 85. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

 
 
En relació als antecedents exposats , el Ple de l’Ajuntament de Tordera, a 
proposta dels grups municipals de CiU, ERC, PSC-PM i M.A.p.T, i per 
unanimitat dels assistents, amb els vots a favor dels senyors Joan Carles 
Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep Llorens Muñoz, M. Àngels 
Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc Unió Puig, Sílvia Català 
Mora, Carles Aulet Salvador i Rafel Matas Ribas, de CiU; dels senyors 
Josep Joan Romaguera Ferrer, Ester Agell Mas, David Grimal Verdura i 
Montserrat de Diego Mitjans,  del PSC-PM, i dels senyors Josep Alsina 
Romaguera i Albert Turon Travesa, del M.A.p.T, 
 

ACORDA: 
PRIMER.- Instar al Govern espanyol que mentre no s’aprovi un nou 
sistema de finançament local, es complementi en 3.000 milions d’euro, un 
fons per compensar la reducció de la participació en els ingressos de l’Estat 
(PIE), addicional als 5000 milions previstos per al nou Fons Estatal 
d’Inversió Local.  
SEGON.- Instar al govern de l’Estat que en el repartiment de les partides 
del punt anterior, es tinguin presents altres variables a més a més del de la 
població.  
TERCER.- Instar al Govern espanyol que mentre no s’aprovi un nou 
sistema de finançament local, es doti d’un fons de recursos no finalistes per 
fer front a les competències impròpies assumides pels ajuntaments.   
QUART.- Demanar al Govern de la Generalitat de Catalunya, ara que 
disposa del nou sistema de finançament, que aprovi sense més dilació la 
nova Llei de Finances Locals de Catalunya que permeti als municipis 
assolir l’autonomia i suficiència financera que els hi correspon. Així mateix, 
demanar al govern de l’estat l’aprovació immediata de la nova Ley de 
Haciendas Locales.  
CINQUÈ.- Instar al govern de la Generalitat que en el pressupost del 2010, 
hi hagi un increment substancial dels recursos no finalistes destinats a 
ajuntaments i consells comarcals.  
SISÈ.- Instar a la Generalitat que agilitzi els pagaments a les corporacions 
locals, que al llarg dels darrers mesos s’estan demorant en excés.  
SETÈ.- Instar a les corporacions locals a consolidar el procés de la 
modernització en la gestió i l’estructura de l’administració local, adaptant-la 
als nous temps. Així com a disposar d’un marc legislatiu racional que 
permeti respondre als criteris d’eficiència que els ajuntaments haurien 
d’oferir.  
VUITÈ.- Comunicar l’adopció d’aquests acords al Govern de la Generalitat, 
al Govern de l’estat, a la Federación Española de Municipios y Províncias 
(FEMP) i a les entitats municipalistes de Catalunya (FMC i ACM). 
 
 



 

 
 

34 

E
n

 d
on

o 
fe

, e
l s

ec
re

ta
ri

-i
n

te
rí

, L
lu

ís
 X

.V
iñ

u
al

es
 

l

AJUNTAMENT DE TORDERA 

10.- Moció que presenten els grups municipals de CiU, ERC, PSC-PM i 
M.A.p.T  per a l’adhesió a la proposta de candidatura de Vicente 
Ferrer per al Premi Nobel de la Pau. 
1. ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.7. MOCIONS 
Alcalde: Passem al desè punt de l’ordre del dia que és una darrera moció 
que presentem tots els grups municipals per a l’adhesió a la proposta de 
candidatura de Vicente Ferrer per al Premi Nobel de la Pau. Evidentment la 
candidatura de Vicente Ferrer al Premi Novel de la Pau  l’hem de defensar 
des del país per la seva feina, des del món per la seva feina,  i des de 
Tordera especialment perquè  hem aportat ajudes econòmiques cap a la 
Fundació Vicente Ferrer. Ho hem fet conjuntament amb altres municipis de 
l’Alt Maresme. De fet, vam fer una visita amb el regidor Llorens i altres 
regidors del Maresme. Per cert,  aprofito l’ocasió, ja que no ho he fet abans 
quan hem iniciat el Ple, per felicitar-lo en nom del Plenari perquè  ha sigut 
pare.   Dir que la relació que tenim amb aquesta fundació des de fa uns 
anys ha estat una relació directe, amb la voluntat d’ajudar, de resoldre 
situacions crítiques que es viuen en aquesta zona de l’índia i no podia ser 
que nosaltres que l’hem recolzat econòmicament, nosaltres  que ho hem 
recusat físicament i moralment, que hem treballat conjuntament amb 
Maresme nord perquè sigui possible fer realitat diversos projectes per 
ajudar la gent d’aquesta zona de món, d’aquesta zona de la índia i tenint en 
compte que a més els voluntaris de Tordera, l’Associació de Voluntariat, 
aquest any es dedica a anar a fer actes per recaptar diners per la mateixa 
fundació Vicenç Ferrer, doncs seria bastant il·lògic que no ens adheríssim  
a la proposta de Premi Nobel de la Pau, no només per això, sinó perquè la 
persona de Vicenç Ferrer s’ho mereix. La pau no s’aconsegueix guanyant 
guerres. La pau s’aconsegueix treballant amb la gent, conscienciant la gent 
i ajudant la gent, i aquesta és la pau que entenia aquesta persona i és la 
pau que durant cinquanta anys va fomentar, va viure, va participar i 
segurament va patir des d’Anantapur, lloc on ell havia establert la seva 
entitat, la seva fundació. Per tant, és per aquest motiu que portem al 
Plenari aquesta moció de suport a la candidatura. 
 
Per part dels altres grups? En Josep Alsina? 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: només per mostrar el nostre suport. 
Només una esmena d’estil en el primer punt de l’acord, que es diu “instar 
l’Ajuntament de Tordera...”, això ho podríem suprimir i dir directament  
“donar suport a la candidatura...”.És una esmena d’estil i ja està. 
 
Alcalde: d’acord. Per part del Partit Socialista? 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: per manifestar el nostre vot 
favorable. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

 
Alcalde: per tant, quedaria aprovat aquest punt per unanimitat del plenari. 
  

ACORD 
Vicente Ferrer va néixer a Barcelona el 9 d'abril de 1920. Durant la seva 
joventut, entra a formar part de la Companyia de Jesús amb la il·lusió de 
complir el seu major desig i vocació: ajudar als altres.  
 
Al 1952, arriba a Mumbai (Bombai) com a missioner jesuïta per completar 
la seva formació espiritual, i allí manté el seu primer contacte amb l'Índia. A 
partir d'aquest moment, dedicarà la resta de la seva vida a treballar per 
eradicar el sofriment dels més pobres d'aquest país.  
 
Lamentablement, la seva tasca va generar suspicàcies entre els sectors 
dirigents, que van veure en ell una amenaça als seus interessos i 
aconsegueixen una ordre per expulsar-lo del país. Davant aquest fet, més 
de 30.000 camperols, secundats per intel·lectuals, polítics i líders religiosos, 
es mobilitzen en una marxa de 250km per protestar per l'ordre d'expulsió. 
 
Al1969, torna a la Índia i s'instal·la a Anantapur (Andhra Pradesh), un dels 
districtes més pobres del país, per continuar la seva lluita pels més 
desfavorits.  
 
Aquest mateix any deixa la Companyia de Jesús i crea, al costat de qui 
serà la seva futura muller uns mesos més tard -Anne Perry- la Fundació 
Vicente Ferrer a Anantapur. No obstant això, durant els anys 70 persisteix 
el setge, aquesta vegada des de les autoritats de la regió, que veuen amb 
recel el treball de la Fundació, arribant fins i tot a intentar empresonar-lo.  
 
Després de la denúncia d'abús de poder del que estava sent objecte, Ferrer 
aconsegueix una fallada favorable que crea jurisprudència.  
 
Anys més tard, al 1996, crea la Fundació Vicente Ferrer a Espanya per 
assegurar la continuïtat econòmica dels projectes a l'Índia. Des d'aquest 
moment, i fins a la seva mort el passat 19 de juny de 2009, lidera un 
projecte que, avui dia, continua viu gràcies a un equip de prop de 1.900 
persones i al suport de més de 139.000 col·laboradors. 
 
Vicente Ferrer, gràcies a la seva gran tasca, ha estat guardonat en diverses 
ocasions rebent premis com el Premi Príncep d’Astúries a la concòrdia a 
l’any 1998, la Creu de Sant Jordi de la Generalitat de Catalunya a l’any 
2000, Medalla d’Or de la ciutat de Barcelona al 2000, personatge destacat 
de la història del segle XX per la UNESCO a l’any 2001, Gran Creu de 
l’Orde civil de la Solidaritat del Ministeri de Treball i Assumptes Socials 
espanyol a l’any 2002, la Gran Creu del mèrit civil atorgada pel Ministeri 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

d’Assumptes exteriors espanyol a l’any 2009. I va ser recentment nomenat 
català de l’any al 2009.  
 
 
En relació als antecedents exposats i atès que tant l’Ajuntament de Tordera 
com l’Associació de voluntariat de Tordera han col·laborat activament a 
favor de  la Fundació Vicente Ferrer,  
 
EL Ple de la corporació, a proposta dels grups municipals de CiU, ERC, 
PSC-PM i M.A.p.T , i per unanimitat dels assistents, amb els vots a favor 
dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep 
Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc 
Unió Puig, Sílvia Català Mora, Carles Aulet Salvador i Rafel Matas Ribas, 
de CiU; dels senyors Josep Joan Romaguera Ferrer, Ester Agell Mas, 
David Grimal Verdura i Montserrat de Diego Mitjans,  del PSC-PM, i dels 
senyors Josep Alsina Romaguera i Albert Turon Travesa, del M.A.p.T, 
 

ACORDA: 
PRIMER.-  Donar suport a la candidatura de la Fundació Vicente Ferrer per 
al premi Nobel de la Pau.  
SEGON.- Donar suport a l’Associació de Voluntariat de Tordera en totes les 
activitats solidàries que aquest any estan dedicant a la Fundació Vicente 
Ferrer.  
TERCER.- Comunicar l’adopció d’aquests acords a l’Associació de 
Voluntariat de Tordera, al Parlament de Catalunya i a la Fundació Vicente 
Ferrer (Oficina de Barcelona: Carrer París, 71 3r, 08029 Barcelona).  
 

TEMES URGENTS 

Alcalde: I abans de passar a precs i preguntes, si els regidors els sembla 
adient,  hauríem d’entrar dos punts per urgència. Primer, hauríem de votar 
la urgència.  Fa referència a l’aprovació definitiva del Reglament del mercat 
de venda no sedentària de Tordera i, el següent punt, fa referència a 
l’aprovació provisional de la modificació del Pla general en el sector del 
Cementiri. 
 
Els sembla que podem introduir per urgència aquests dos punts? Hi 
estaríem d’acord? Per tant, aprovada la urgència, aniríem per l’onzè punt 
de l’ordre del dia que seria l’aprovació definitiva  del nou Reglament del 
mercat  de venda no sedentària. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

11.- Aprovació definitiva del nou reglament  del mercat de venda no 
sedentària de Tordera. 
1. ADMINISTRACIÓ GENERAL  
1.2.1.4. ORDENANCES MUNICIPALS I REGLAMENTS 
Alcalde: abans de passar la paraula al regidor de via Pública, una qüestió: 
en el redactat, l’article setè diu:” el tècnic i la tècnica municipal...”, i hauria 
de dir “el tècnic o la tècnica municipal...”. Bé, el regidor de Via Pública té la 
paraula... 
 
Rafel Matas Ribas.- CiU: si em permet, ho comprovem demà,  si li 
sembla, no fos cas que literalment haguéssim agafat com a tècnic el que hi 
ha en aquests moments  de Via Pública, i la tècnica que hi ha a  Promoció 
de la Vila. 
 
Alcalde: en tot cas, no es pot fer diferència de sexe amb el Reglament del 
mercat. 
 
Rafel Matas Ribas.- CiU: el que portem avui a Ple no és res més que 
quelcom del tot consensuat  amb aquesta  Comissió Mixta encara 
formalment no constituïda, perquè cal l’aprovació d’aquest Reglament pel 
Ple. Aquesta Comissió Mixta és qui redacta l’actual Reglament del mercat 
amb un petit incís que és el fet que el Gremi de Marxants de Girona i 
Comarques no assistia a les reunions prèvies per fer aquest Reglament del 
mercat. Posteriorment,  durant l’exposició pública, ens han fet arribar 
petites esmenes. Crec que la majoria d’elles s’han tingut en compte i s’han 
recollit. Per tant, entenem que és un reglament fet per l’Ajuntament d’acord 
amb les diferents associacions de marxants que intervenen en el mercat de 
Tordera, així com l’Associació de Comerciants. Per tant, del tot consensuat 
i  que no hi ha d’haver cap problema. 
 
Alcalde: gràcies. Intervencions per part del M.A.p.T?  
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: mostrar el nostre vot favorable. 
Durant el període d’informació pública s’han aportat esmenes, s’han recollit 
i, per tant, hi votarem a favor. 
 
Alcalde: gràcies. Per part del PSC? 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: per anunciar el nostre vot 
favorable. 
 
Alcalde: d’acord. Faríem l’aprovació definitiva i aprovaríem el punt per 
unanimitat. 
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ACORD 
PRELIMINARMENT: declarar la urgència i el debat d’aquesta proposta per 
unanimitat dels presents, amb nou (9) vots a favor de CiU, quatre (4) del 
PSC-PM i dos (2) del M.A.p.T . 
 
Fets: 
 
1. El Ple de 29 de juliol de 2009, va aprovar inicialment el nou Reglament  

del mercat de venda no sedentària de Tordera. 
2. Aquest acord es va publicar al BOP de Barcelona 191, d’11 d’agost de 

2009, al DOGC 5443, de 14 d’agost de 2009, en el diari El Periodico, de 
21 d’agost de 2009, i en el tauler d’Edictes de la Corporació durant el 
termini de  30 dies. 

3. En data 14 d’agost de 2009 (RGE 5748), el Sr. Manel Cano Hernández, 
en qualitat de president del Gremi de Marxants de Girona i Comarques, 
va presentar al·legacions a l’aprovació inicial d’aquest nou Reglament, 
una part de  les quals han estat acceptades,  segons informe realitzat 
pel Departament de Promoció de la Vila. 

 
Fonament de Dret: 
 
- Article 65, del Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el 

Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals. 
 
El Ple de la corporació, a proposta de la regidoria de Promoció de la Vila,  i 
per unanimitat dels assistents, amb els vots a favor dels senyors Joan 
Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep Llorens Muñoz, M. 
Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc Unió Puig, Sílvia 
Català Mora, Carles Aulet Salvador i Rafel Matas Ribas, de CiU; dels 
senyors Josep Joan Romaguera Ferrer, Ester Agell Mas, David Grimal 
Verdura i Montserrat de Diego Mitjans,  del PSC-PM, i dels senyors Josep 
Alsina Romaguera i Albert Turon Travesa, del M.A.p.T, 
 

ACORDA: 
PRIMER. Estimar, en part, les al·legacions presentades pel Sr. Manel Cano 
Hernández, en representació del Gremi de Marxats de Girona i Comarques, 
amb motiu de l’acord del Ple de 29 de juliol de 2009, d’aprovació inicial del 
nou Reglament del mercat de venda no sedentària de Tordera, en base a 
l’informe efectuat pel Departament de Promoció de la Vila en data 17 de 
setembre de 2009, que s’incorpora a l’esperit d’aquesta resolució perquè li 
serveixi de motivació. 
SEGON. Aprovar definitivament el Text refós que incorpora algunes de les  
modificacions dels articles d’aquest Reglament proposades a la referida 
al·legació,  amb el redactat següent: 
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- Article 7, paràgraf segon (constitució de la Comissió Mixta): 
  “ Es constituirà una comissió mixta del mercat com a òrgan consultiu, que 
estarà integrada pel regidor o regidora responsable del servei de mercats o 
persona en qui delegui, i que actuarà com a president o presidenta de la 
comissió; el tècnic o la tècnica municipal responsable del mercat que 
actuarà com a secretari de la comissió i, com a vocals, els presidents o 
presidentes de les associacions de marxants que acreditin la 
representativitat del 10% o més dels marxants, així com el president o 
presidenta de l’associació de Comerciants de Tordera Centre.” 

 

- Article 9, paràgraf vuitè ( transferència dels llocs de venda): 
“ Els llocs de venda es poden transferir al cònjuge o parella de fet, fills i 
parents fins al primer grau, o bé a l’empleat que hagi estat treballant al 
lloc de venda durant un període mínim de tres anys”. 

 

- Article 14, paràgraf segon ( adjudicació de parades): 
“ La parada s’adjudicarà al sol·licitant que obtingui una puntuació més alta. 
En cas d’empat s’adjudicarà per ordre d’antiguitat de la sol·licitud.” 

 
- Article 19 (caducitat de les autoritzacions): 
Es suprimeix  l’apartat  d) 

 
- Article 26 (obligacions i deures), apartat f): 
“La no assistència no comportarà l’exempció de pagar el semestre 
complert.” 

 

- Article 26 (obligacions i deures): 
Es suprimeix  l’ apartat n). 

 

- Article 33, apartat a (infraccions Molt greus), punt 1: 
“ La falta de pagament de les taxes corresponents per a l’exercici de la 
venda no sedentària al municipi de Tordera un cop transcorregut el període 
de recàrrec corresponent, o la no satisfacció de les sancions imposades a 
tenor del present reglament, previ requeriment de l’òrgan competent.” 
 
- Article 33, apartat b (infraccions Greus), punt 14:  
“ La manca de respecte envers els clients i els altres venedors.” 

 

- Article 33, apartat b  (Infraccions Greus), punt 15: 
“ La manca de respecte als funcionaris municipals que presten el servei   
en el mercat de venda no sedentària”. 
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- Article 34, paràgraf primer ( sancions ): 
    “ Les infraccions a que fa referència aquest reglament seran 
sancionades  
       amb la següent graduació: 

o Infraccions molt greus: retirada de la llicència municipal i/o 
multa de fins a 500,00 euros. 

o Infraccions greus: sanció fins a un màxim de 150,00 euros i/o 
suspensió d’instal·lació temporal de la llicència fins a 6 
mercats. 

o Infraccions lleus: advertència verbal o escrita i multa de fins a 
30,00 euros i/o suspensió d’instal·lació temporal de la llicència 
de fins a 3 mercats. “ 

  
TERCER. Publicar el text íntegre del Reglament amb les modificacions 
aprovades al BOP i al tauler d’anuncis de la corporació, i al DOGC  la 
referència del BOP on s’hagi publicat el text íntegre. 
QUART. Comunicar la resolució presa al Gremi de Marxants de Girona i 
Comarques, així com a la resta d’entitats afectades,  amb els advertiments 
processals de rigor. 
 

12.- Aprovació provisional modificació Pla general sector Cementiri.  
02. URBANISME 
6.2.4. MODIFICACIO PUNTUAL PLA GENERAL SECTOR CEMENTIRI 
Alcalde: passem al dotzè punt, concretament. És l’aprovació provisional de 
la modificació de Pla general sector Cementiri. La regidora d’Urbanisme té 
la paraula. 
 
Rosa M. Salarichs Barrera.- CiU: es tracta d’una aprovació provisional. 
Anteriorment el passat mes d’octubre es va fer l’aprovació inicial d’aquesta 
modificació puntual del Pla general.  Aquesta modificació per fer una mica 
de memòria es tracta de passar a urbana la zona adjunta al cementiri que 
és propietat de l’Ajuntament per poder edificar-hi un tanatori. S’han 
demanat els informes preceptius a les diferents administracions i en aquest 
moment l’informe que ens manca, com sempre,  és el de l’ACA que es va 
demanar el passat mes de desembre i encara no ens ha arribat, però 
sembla ser que aquest mes d’octubre el tindrem. Per això, després que ens 
donessin aquesta resposta, hem pensat de passar-ho per urgència per no 
allargar-ho més, si no, ens anàvem al pròxim ple que ja era el mes de 
novembre. 
 
Hem pensat aprovar-ho provisionalment. S’han inclòs les prescripcions que 
ens han demanat des del Departament de Medi Ambient  i Habitatge, que 
és definir el polígon, la zona que es vol habilitar com urbana i per això hem 
definit dos polígons, un que seria el que agafaria el terreny de l’Ajuntament 
per fer el tanatori, més els accessos i aparcaments que es desenvoluparien 
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a la vegada que el tanatori, i la resta que seria la zona residencial amb els 
seus vials. Això és el que estem aprovat avui provisionalment. 
 
Alcalde: gràcies, regidora. Intervencions? 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: en el seu dia ja hi vam votar a favor 
i per tant avui mantindrem el nostre vot favorable. 
 
Alcalde: gràcies. Per part del PSC? 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: per anunciar el vot favorable. 
 
Alcalde: d’acord. Ho aprovaríem per unanimitat. 

 
ACORD 

PRELIMINARMENT: declarar la urgència i el debat d’aquesta proposta per 
unanimitat dels presents, amb nou (9) vots a favor de CiU, quatre (4) vots 
del PSC-PM i dos (2) del M.A.p.T.  
 
Fets: 
1. Per acord del Ple de l’Ajuntament de data 29 d’octubre de 2008 es va 

acordar l’aprovació inicial del projecte de Modificació Puntual del la 
General en l’àmbit del Sector Cementiri. 

2. L’acord es va publicar i es va exposar a informació pública el projecte 
pel termini legal sense que s’hagi presentat cap escrit d’al·legacions. 

3. Es van demanar els corresponents informes als organismes implicats, 
resultant que cap dels que han estat rebuts ha estat desfavorable. 

4. Per part del Departament de Medi Ambient i Habitatge de la Generalitat 
de Catalunya, s’ha emès informe en data 11 de maig de 2009 en el que 
s’inclouen les prescripcions que s’incorporen al projecte. 

5. Respecte de l’informe de l’Agència Catalana de l’Aigua, aquest no ha 
estat emès malgrat haver transcorregut llargament el termini legal d’un 
mes establert a l’art. 83.5 TRLUC, per tant, es pot procedir a l’aprovació 
definitiva del projecte. No obstant, cal entendre que, donat el caràcter 
especialment rellevant d’aquesta informació, correspondrà incorporar, si 
s’escau, els possibles aspectes que des d’aquest organisme es puguin 
indicar abans del tràmit  de l’aprovació definitiva per part de la Comissió 
Territorial d’Urbanisme de Barcelona. 

 
Fonaments de Dret: 

- Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les Bases de Règim Local. 
- Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, de text refós de la Llei 

municipal i de règim local de Catalunya. 
- Decret legislatiu 1/2005, de 26 de juliol, de text refós de la Llei 

d’Urbanisme. 
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El Ple de la Corporació, per unanimitat dels assistents, amb els vots a favor 
dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep 
Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc 
Unió Puig, Sílvia Català Mora, Carles Aulet Salvador i Rafel Matas Ribas, 
de CiU; dels senyors Josep Joan Romaguera Ferrer, Ester Agell Mas, 
David Grimal Verdura i Montserrat de Diego Mitjans,  del PSC-PM, i dels 
senyors Josep Alsina Romaguera i Albert Turon Travesa, del M.A.p.T, 
 

ACORDA: 
  

PRIMER.- Aprovar provisionalment la Modificació puntual del Pla General 
al sector del Cementiri. 
SEGON.-   Remetre el projecte aprovat provisionalment a la Comissió 
Territorial d’Urbanisme de Barcelona, per tal que procedeixi a la seva 
aprovació definitiva. 
 

PRECS I PREGUNTES 

13.- Precs i preguntes. 
Alcalde: Abans d’entrar al punt de precs i preguntes, la regidora Ester 
Agell i el regidor  Josep Llorens han demanat si podien  absentar-se del 
plenari en aquest punt i per tant se’ls dona permís per absentar-se. 
Passaríem al punt de precs i preguntes. Iniciem per tant els precs i 
preguntes. 
 
Quan són les 20.30 hores, s’absenten del Plenari els regidors Ester Agell i 
Josep Llorens. 
  
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: bé, doncs, en primer lloc faríem un 
prec en el sentit que ens ha estranyat  que en un dels Decrets d’Alcaldia 
d’aquests últims dos mesos hi ha una llicència que s’atorga la primera 
ocupació  en un magatzem agrícola. Això ens ha estranyat i  també ens fa 
recapitular en el fet que hem detectat que hi ha diversos magatzems 
agrícoles  al municipi de Tordera que després d’haver-se construït,  
s’utilitzen no només per a ús agrícola, sinó que també s’utilitzen per 
dipositar material divers de la construcció, bàsicament,  i també vehicles de 
la construcció; i, a l’hora, també es poden utilitzar per a ús d’habitatge. 
Primer de tot fer aquest prec, que es revisi aquesta llicència perquè ens 
estranya que hi hagi una primera ocupació d’un magatzem agrícola i, en 
segon lloc, bé, ja ens posaríem en contacte amb l’àrea corresponent, però 
sí que tenim coneixement de diversos coberts que el seu ús no és agrícola, 
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sinó que s’està realitzant un ús d’habitatge i que, per tant, entenem que 
s’hauria de  restituir a la situació anterior. Això per un costat. 
 
En segon lloc, en qüestió d’obres i llicències ambientals, sí que ens 
agradaria saber, i evidentment avui no serà possible, però  sí que 
demanaríem si us plau a ser possible a la regidoria d’ Urbanisme i potser a 
la de Medi Ambient també, que hem detectat que s’obren molts expedients 
d’infraccions urbanístiques,  infraccions de llicències ambientals, etc. 
Suposo que això està controlat, és a dir, els expedients que obrim suposo 
que els tenim numerats  i també entenem que hi ha d’haver  un seguiment 
d’aquests expedients i de les resolucions dels expedients que es resolen 
definitivament, els que es resolen amb sanció i els que es resolen amb 
arxiu, amb caducitat, etc. Per tant, sí que ens agradaria que ens féssiu 
arribar, quan sigui possible,  aquest llistat per saber una mica l’actuació en 
aquestes àrees  de disciplina tant urbanística  com de llicència ambiental. 
Si no es té,  suposo que hi haurà una manera de  saber-ho. Això ho diem 
perquè examinant els Decrets  hi ha una quantitat immensa de resolucions 
iniciant expedients, però el que dèiem, de poc serveix iniciar expedients si 
finalment no hi ha un seguiment, no hi ha una resolució definitiva d’aquests 
expedients i per tant ens agradaria saber l’eficàcia que es té amb aquesta 
actuació. 
 
Per altra banda, ja que ara s’està confeccionant el pressupost de l’any 
2010, faríem un prec en el sentit que l’equip de govern estudiés la 
possibilitat de preveure alguna partida per establir ajuts o subvencions, o 
pensar en bonificacions fiscals  per a nous emprenedors, és a dir,  gent que 
estigués a l’atur i que instal·la negocis al municipi de Tordera. Sobretot 
estem pensant en petits comerços, que es prevegi una partida per donar 
suport a això. 
 
Per altra banda recordar, avui no hi és malauradament el secretari, però 
recordar, i en tot cas que es prengui nota, que en el ple anterior es va 
demanar que se’ns fes a mans una documentació que ja s’havia demanat 
per escrit molts dies abans en relació  a la benzinera de l’àrea de la 
Farinera. Aquesta documentació encara no ens ha arribat i potser estem 
parlant de l’ordre de 4/5 mesos que anem endarrerits. 
 
Lligat amb això, també hem detectat que en aquesta benzinera, en el 
sector de la Farinera, l’activitat de bar musical i la construcció de les carpes 
aquest estiu s’ha fet sense llicència. L’activitat que s’hi ha desenvolupat no 
tenia la corresponent llicència i això ha generat l’inici de dos expedients, 
concretament un d’obres i l’altre d’activitats. Demanaríem en aquest cas 
com s’ha finalitzat, perquè sí que tenim coneixement de l’obertura, però no 
de la finalització d’aquests expedients. 
 



 

 
 

44 

E
n

 d
on

o 
fe

, e
l s

ec
re

ta
ri

-i
n

te
rí

, L
lu

ís
 X

.V
iñ

u
al

es
 

l

AJUNTAMENT DE TORDERA 

I l’última per part meva, abans de passar la paraula a l’Albert,  també tenim 
coneixement que la gestió dels pagaments en el municipi per part de 
l’Ajuntament pateix un endarreriment considerable, és a dir, les factures 
que tenim de despesa potser portem un retard  bastant important. Això fa 
que els nostres proveïdors  estiguin patint les conseqüències  d’aquest 
retard. Preguntem si hi ha una planificació, és a dir, si s’ha previst pagar 
abans a aquells proveïdors que són més petits, aquells més grans o 
simplement si es segueix un estricte ordre d’arribada. En aquest cas, 
només és preguntar això. Gràcies. 
 
Alcalde: gràcies. L’Albert Turon? 
 
Albert Turon Travesa.- M.A.p.T: continuant amb els precs i preguntes, 
voldríem preguntar per les obres que estan finançades pel FEIL, amb el 
Fons d’Inversió Local. Moltes s’han d’acabar durant el que queda d’any. A 
les bases dels concursos hi havia un punt que deia que les empreses 
s’havien de comprometre a contractar un cert nombre de gent que estava a 
l’atur. Hi ha molta gent que ens ha preguntat si això es complia o no, 
perquè la gent no s’ho acaba de creure. Estaria bé, en un acte de 
transparència, que es demanés a qui han contractat i que es fes públic la 
gent que s’ha contractat. El nombre de gent. 
 
Continuant amb aquestes obres, s’estan fent unes actuacions del passeig 
fluvial i de la Mina de Jalpí. Nosaltres fa força temps en una moció que vam 
presentar en el Ple vam demanar fer una passera a l’alçada de Jalpí. Ara 
seria un bon moment per fer-la, ja que n’han fet una per l’autopista... vol dir 
que una passera ja es pot fer pel riu. Seria moure-la una mica més amunt, 
encara que sigui temporal. A més, això ens serviria per lligar l’actuació del 
passeig fluvial, que és una actuació relacionada amb l’aigua, amb l’actuació 
de la Mina de Jalpí que també és una actuació relacionada amb l’aigua. Es 
podria arribar a pensar en fer un circuit. 
 
També continuant amb Jalpí, m’han fet arribar que en el projecte d’obra 
que s’està realitzant de la Mina de Jalpí no s’ha contemplat que hi hagi 
subministrament d’aigua. Vull preguntar si això és veritat o no. 
 
També, quan entraves a la Mina, hi havia una barana a la dreta. Ara  l’han 
tirat a terra. Vull preguntar si es tornarà a restituir aquella barana o com 
quedarà, perquè al costat de la barana hi havia un canal, l’antic canal de 
sortida de l’aigua. Si no es posa una protecció, la gent o la canalla s’hi pot 
fer mal. Suposo que això no hi era en el projecte,però un dia de la Festa 
Major, parlant amb un regidor de l’equip de govern, vam comentar que una 
de les coses que es podrien fer de millores a la Mina és procurar que per 
aquest canal on antigament hi sortia aigua, instal·lar-hi un sistema que 
pugui continuar sortint aigua. És una qüestió més decorativa o de 
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reminiscència, però  podria servir. Depèn de l’ús que es doni en aquesta 
instal·lació ... 
 
Continuant amb les obres que s’estan fent pel veïnat de Sant Daniel, 
s’estan fent les obres de prolongació de l’autopista. Si no estem mal 
informats, quan es fan aquestes obres hi ha un percentatge del pressupost 
que va a parar a l’Ajuntament per recuperar o invertir en patrimoni local. 
Voldríem demanar en què s’ha pensat invertir aquests diners. Si es té 
pensat fer alguna  comissió o com es prendran aquestes decisions. Si no 
s’ha pensat, una de les opcions seria l’ermita de Sant Daniel, que 
l’autopista passa pel costat. Està força malmesa, sobretot el sostre. Potser 
aquesta seria una de les actuacions que es podria finançar amb aquests 
diners. 
 
Quan es va inaugurar el carril bici, que va venir el conseller,  es va acordar 
que a Mas Mora s’hi faria una rotonda. Això deu fer cinc o sis anys, i encara 
no hi és la rotonda. Ara, a l’agost, per la Festa Major, hi va haver un 
accident d’un veí de Tordera. A més a més, no està solucionat. Quan surts 
de la Mina de Jalpí i vols girar cap a Tordera, no es pot, s’ha d’anar a donar 
la volta per can Caballé. Voldria saber si se sap quan es farà o si es farà... 
Instar a què s’agilitzin els tràmits. 
 
Per últim,  ara  estem a prop que faci gairebé un any que es van instal·lar 
les bústies de correus. En algun ple em vaig queixar que en algun lloc 
l’accés a les bústies no era del tot correcte. Hi ha llocs on hi ha un escaló 
molt alt,  i la gent gran pot tenir problemes per accedir-hi. Voldria demanar 
que es fes una valoració. Ara ja fa un temps que això funciona... que es faci 
una anàlisis de com funciona el sistema, de si la gent està o no contenta i 
que s’habilitin bé les zones on hi ha les bústies i els contenidors de 
recollida selectiva a les zones rurals, de manera que sigui un espai net i 
accessible per a tothom. 
 
Alcalde: gràcies. Mes precs i preguntes? La Montse de Diego? 
 
Montserrat de Diego Mitjans.- PSC-PM: bona tarda a tothom. Primer 
de tot, la Sra. Anna Reventós que normalment ve als plens, avui no hi ha 
pogut assistir, m’ha passat una nota per veure si podria fer una pregunta de 
part d’ella. Jo la llegiré textualment tal com ho ha escrit i a veure si se li pot 
respondre: “en la calle Pep Ventura, nº 20, frente a la ventana del comedor, 
me han colocado una alcantarilla y en vez de empalmarla a la cloaca 
general, me la han puesto en la cloaca de casa. No veas el aroma que 
tengo que soportar. Por lo tanto, ruego que pongan remedio y la pongan en 
otro lugar, que la saquen de mi cloaca, porque el dia que se emboze – i ara 
aquí ve la pregunta- , ¿Quién pagará, yo o el Ayuntamiento?”. Aquesta és 
la pregunta que fa aquesta senyora. Si us plau, m’ha demanat si li podeu 
respondre. 
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Alcalde: abans de seguir... ¿Són aigües pluvials, les que van a parar en 
aquesta connexió? 
 
Montserrat de Diego Mitjans.- PSC-PM: aquí diu “a la cloaca general...” 
 
Alcalde: però...,  Quines? Quines aigües? Mes que res per preparar la 
resposta... 
 
Montserrat de Diego Mitjans.- PSC-PM: no ho posa aquí... “han 
colocado una alcantarilla y en vez de empalmarla a la cloaca general me la 
han puesto en la cloaca de casa”. 
 
Alcalde: una “alcantarilla” d’aigües residuals no n’hi ha cap de nova 
posada allà... Mirarem com està això. 
 
Montserrat de Diego Mitjans.- PSC-PM: en tot cas, faci una resposta i 
jo li passaré. 
 
Enllaçant amb un tema que ha sortit en el punt de l’ordre del dia sobre el 
Pla territorial metropolità i les al·legacions que ha fet l’Ajuntament, jo també 
estic d’acord en què s’hauria d’haver consensuat amb tots els grups 
polítics, perquè es clar, vostè diu que aquí no es tracta de la ubicació 
exacta, sinó que és un tema de concepte i que el que fa és una reserva, o 
vol donar a entendre que Tordera d’alguna manera està mancada, si creix, 
de sòl industrial. La pregunta és si vostè creu que donat que al voltant del 
nostre poble  hi ha infinitat de  polígons industrials que estan molt més ben  
ubicats que el de can Buscà, i el que vostè ha fet referència en aquest pla 
territorial metropolità crec que ha dit de can Peyra, Vostè creu que realment 
a Tordera hi haurà algú interessat en invertir en un polígon industrial com el 
de can Buscà o can Peyra havent-hi polígons industrials molt més ben 
comunicats que el nostre?. Crec inclús que ha sortit publicat en alguns 
mitjans de comunicació  uns estudis que s’han fet que hi ha més polígons 
industrials que demanda d’indústria no hi ha, perquè ha estat un boom, això 
dels polígons industrials. Tots els pobles han fet polígons industrials, 
tothom ha mirat de fer-los ben comunicats, però es clar, els de Tordera no 
ho estan. Llavors, penso que potser no cal que reservem més sòl industrial. 
Consensuem-ho abans de fer al·legacions amb tots els grups polítics. 
 
També li voldria fer una pregunta al regidor Rafi Matas... a veure si em pot 
explicar quin és el conveni que ha fet amb el propietari del camp de tir, si es 
veritat que s’ha arribat a un acord que quan es desenvolupi aquell sector de 
can Peyra, se li requalificaran uns terrenys els quals ell n’és el propietari. Si 
això entra dins del conveni. A veure si estem ben informats o no, perquè jo 
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vaig demanar una documentació, no se’m va donar la documentació que 
vaig demanar i això no ho vaig poder veure. 
 
També voldria dir al Sr. Aulet si ens pot informar de les basses que han 
aparegut a la zona d’Àgora Parc, unes basses que no sabem si és l’ACA 
que les ha fet, o si formen part de la depuradora que ha d’anar a Àgora 
Parc. No ho sé. A veure si ens ho pot explicar i també a veure si té 
coneixement que han aparegut alguns abocaments, algunes canonades 
que fan abocaments a la riera a la zona de Terra Brava. Només això. 
 
Alcalde: gràcies. Sr. Josep Romaguera? 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: solament per fer un parell de 
precs. El primer, és que hem detectat que ja s’han posat els plafons per 
poder posar-hi propaganda –en els seu dia es va fer una moció, la qual es 
va acceptar-. M’ha donat la sensació que comencen a funcionar, és a dir, 
encara per les parets es veu propaganda, però se’n veu menys. El que sí 
voldríem saber és si ja s’han col·locat tots, o se n’han de posar més, ja que 
en alguns llocs només n’hi ha un en tot el veïnat. Llavors, difícilment si no 
propiciem que n’hi hagi uns quants més... Ara, de moment, la gent 
compleix, però potser a la llarga la gent no ho farà. Ho dic perquè almenys 
tinc la sensació de veure les parets més netes i és una satisfacció. 
 
L’altra prec és..., bé, els grups que estem a l’oposició  una de les nostres 
feines és fiscalitzar l’equip de govern i demanar la informació que criem 
oportuna -documents, projectes... el que convingui-. El que ja no és de 
rebut i ara ja més que un prec seria una exigència -em refereixo en aquest 
cas al Sr. Aulet-, és que si nosaltres anem i demanem per mirar un projecte 
el que no és de rebut és  que el mateix dia al vespre se’ns presentin els 
possibles afectats d’aquell projecte a dir-nos: “escolteu-me, és que 
l’Ajuntament ens han dit que vosaltres voleu parar això, allò i lo altre...”. A 
veure, si hagués passat una vegada, diríem “no passa res”, però és que no 
és l’única vegada que ens ha passat. Penso que és la nostra feina i la 
nostra obligació  estar informats, o al menys estar al màxim d’informats, i 
no cada vegada que demanes un informe o un projecte, amb l’agreujant  
que quan ho vam demanar no se’ns va donar tot el projecte, i en canvi els 
que ens van venir a empaitar  sí que portaven tot el projecte fotocopiat. 
Llavors, dius: “carai, els regidors no el podem tenir, i l’altra gent sí”. Ens 
pensàvem qui podia ser. En cap moment ens ho van voler dir. Com que es 
tractava del que es tractava, ens vam veure amb el regidor un dia de la 
Festa Major i se li va preguntar, si no recordo malament, si ell havia estat 
qui havia anat a informar aquesta gent. Ens va dir que sí. Per tant, l’altra 
pregunta és: de la mateixa manera que els va dir aquesta mentida, perquè 
en cap cas nosaltres hem posat en crisi res del que deia allà..., tant sols era 
demanar una informació que crec que tenim l’obligació, el deure i el dret a 
rebre-la, si de la mateixa manera que se’ls va dir que “aquests socialistes 
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us volen parar el projecte” , els ha anat a  dir, ja que es mentida,  que es va 
equivocar i que havia sigut mentida el que els havia dit. Això és preocupant.  
No és el primer cop que ens hi trobem,  Sr. alcalde, i de debò que em sap 
molt de greu. 
 
I ja que ell ho fa públicament, nosaltres també. 
 
Alcalde: gràcies, regidor. Començarem per les intervencions d’en Josep 
Alsina. Respecte a la primera ocupació, evidentment no hi pot haver una 
primera ocupació d’un magatzem agrícola. Revisarem com està i el que 
demana és just. Que se li passi al regidor.  
 
Quant als expedients d’infracció urbanística, és cert que se n’obren molts i 
que se’n resolen molts. Hi ha un percentatge de seguiment força important. 
Força expedients que s’obren i s’acaben resolen. En aquest mateix plenari 
hem portat dos enderrocs de cases per restablir la legalitat urbanística i hi 
ha molts enderrocs de coberts, d’espais que no es poden legalitzar i hi ha 
molts expedients d’obres legalitzables que senzillament no s’ha demanat 
permís d’obres a l’Ajuntament, ni s’ha portat projecte. Per tant, aquests 
expedients es poden resoldre i  li podem fer arribar la informació, tot i que 
són molts, però diríem que hi ha un percentatge altíssim  d’expedients 
resolts. La quantitat és força important.  
 
Quant a tenir una previsió en el pressupost del 2010 d’ajuts a nous 
emprenedors, entenc que és una bona proposta, si és possible 
econòmicament. També dir-li que s’ha treballat amb la situació actual, no 
sé com està, però teníem els acords amb una entitat financera que feia uns 
microcrèdits per aquelles persones que volguessin engegar nous negocis. 
No sé com està això en aquests moments. De fet, vam signar un conveni i 
només hi va haver una persona emprenedora que va demanar aquest 
microcrèdit, d’una quantitat petita, però que suposava les ajudes suficients 
per poder engegar el negoci. Tot i això, recollim el prec i recordarem com 
està aquest conveni amb l’entitat financera. 
 
Quant a la documentació de la benzinera, ja li direm al secretari. I, en 
relació a les carpes, la regidora pot donar més explicació, però jo li puc 
donar també. L’expedient que es va obrir, perquè s’havien engegat unes 
activitats sense llicència, va ser un expedient de tancament de l’activitat. Es 
va tancar l’activitat durant un mes o dos fins que es va adequar el projecte 
perquè hi havia un expedient d’obres i un altre d’activitat i es va seguir des 
de l’inici de l’expedient fins al final, fins que es van posar totes les mesures 
correctores que enteníem que calien, tant en el projecte d’obres com en el 
projecte d’activitats, entre d’altres, l’escala d’incendis que no estava 
posada. Era un expedient força contundent i el que vam fer senzillament és 
com quan es va iniciar l’activitat. Vam detectar que estava iniciada l’activitat 



 

 
 

49 

E
n

 d
on

o 
fe

, e
l s

ec
re

ta
ri

-i
n

te
rí

, L
lu

ís
 X

.V
iñ

u
al

es
 

l

AJUNTAMENT DE TORDERA 

i que no tenia els permisos. Va ser clausurar l’activitat i demanar que es 
fessin les mesures correctores, i es van fer. 
 
Quant a la gestió de pagaments, és veritat que estem en una situació 
d’endarreriment amb força pagaments. No hem establert un protocol. Crec 
que l’Alcaldia ho ha demanat en diverses ocasions. No s’ha acabat d’aclarir 
mai, però aquest criteri que posava vostè damunt la taula des de la pròpia 
Alcaldia, que no és el Departament d’Hisenda, s’ha demanat que hi hagi 
una bossa d’una quantitat concreta per poder pagar prioritàriament els 
deutes petits, que són petits, i moltes vegades són de gent que té 
problemes per subsistir en el seu negoci. Tot i això, estem treballant per fer 
un ple econòmic el mes de novembre, ho avanço ara, on hi haurà tot el 
gruix econòmic de l’Ajuntament per al proper any 2010. Hi estarà 
absolutament tot, totes les mesures econòmiques, aquesta de protocol de 
pagament també,  que es posaran en vigor per a l’any 2010. 
 
En relació a les preguntes del regidor Albert Turon, el FEIL és una actuació 
molt reglada per l’Estat. És a dir, quan ells fan la proposta d’actuacions fan 
unes fixes amb unes condicions obligatòries per al municipi, entre altres, 
les condicions obligatòries que es contractés gent que estigués a l’atur. 
Això a vegades és una paradoxa, perquè empreses que estan a punt de 
tirar gent al carrer, l’havia de treure i contractar-la de nou perquè havia de 
constar que eren gent de l’atur, quan moltes vegades l’empresa estava 
subsistint de qualsevol manera i això li era una ajuda. En tot cas,  el que sí 
que li podem passar perquè era molt reglat i molt obligatori, i si no, no ens 
haguessin donat la subvenció, la quantitat en número, no en persones, la 
quantitat de persones que aquestes empreses han contractat per fer les 
obres del FEIL. 
 
En Jordi Camó té els números... Hi ha 115 persones treballant en aquestes 
obres, de les quals 33 s’han contractat. Per tant, un 30% és de persones 
que estaven directament a l’atur. 
 
Quant a la passera de Jalpí, li tenim en compte. Li recordo que l’ACA ens 
havia posat algun problema, però si econòmicament es pot, potser amb 
alguna d’aquestes ajudes que poden venir en els propers mesos, es podria 
consolidar una passera, que hauria de ser una passera molt senzilla perquè 
aguanti en cas d’aigua, o que si se l’emporta l’aigua,  no sigui massa greu. 
 
Aquesta qüestió que li han fet arribar respecte a què a Jalpí no hi haurà 
aigua, a mi també me l’han fet arribar. A Jalpí no hi haurà una canonada 
d’aigua que vingui de la xarxa general d’aigua del municipi, però hi ha una 
captació pròpia, que servirà per al subministrament de la mina. A més, té 
una certa lògica, un lloc on havia estat una embotelladora d’aigua i una 
mina en el seu subsòl, encara avui té una quantitat d’aigua molt important. 
Fins i tot, encara hem pogut veure en aixecar una mica el terra que l’aigua 
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està dipositada a sota. Per tant, hi ha la previsió de fer una captació pròpia 
a Jalpí que és molt més econòmic que portar l’aigua des de la xarxa 
general, que no caldria. 
 
En relació a la reconstrucció del reg, és una qüestió absolutament 
decorativa. És cert que els dies de la Festa Major de Sant Daniel vam 
parlar de la possibilitat de fer-ho. És ja més qüestió de possibilitats 
econòmiques, de fer aquesta inversió. Estaria bé, és difícil, hauríem de 
posar un sistema de manteniment d’aigua, de netejar l’aigua. Ja vaig 
explicar que això moltes vegades provoca alguns problemes,  si estan 
aturades, ja que a l’hora de posar-les en moviment poden donar algun 
problema de malalties respiratòries. Concretament sabem que quan hi ha 
fonts que deixen l’aigua vaporitzada hi ha perill de legionel·la. Fins i tot,  
alguna vegada ens han fet parar les fonts del municipi i aquest és un escull 
que ens podem trobar en aquell espai que no podem tenir sempre en 
marxa, sinó que l’hem de parar perquè la despesa energètica seria molt 
alta. Però, vaja, sí que se n’ha parlat i seria una qüestió d’estètica. 
 
Quant a la barana que protegeix la riera, evidentment que allò no es 
deixarà al descobert. El projecte contempla totes les mesures de seguretat 
per als ciutadans. Jo ara mateix no sé de quina barana em parla. Ho 
podem mirar perfectament al projecte, però el que està clar és que no hi 
haurà cap perill de prendre-hi mal. De fet, l’arquitecte que va fer el projecte 
entenc que ho ha tingut en compte. 
 
Quant a l’1% cultural.... vol dir que ens toca un 1% de quatre kilòmetres, 
quatre-cents metres entre Tordera i Palafolls, vol dir que ens toquen per 
repartir uns 440.000 € entre els dos municipis. Fa anys, i els regidors del 
govern en tenen constància, que intento parlar d’aquest 1% cultural, perquè 
en aquest cas s’està tractant diferent d’altres municipis, és a dir, nosaltres 
ens adrecem a Abertis, a ACESA, perquè són ells que en principi han de 
donar l’1% cultural i ens diuen que en aquest cas concret l’1% cultural es 
gestiona des de la pròpia Generalitat, des del Departament de Carreteres. 
Vam intentar parlar amb el Sr. Arruz, que és qui ho porta,  i no va ser 
possible. Finalment, fa tres mesos,  ens va trucar per dir-nos que sabia que 
volíem parlar amb ell i que ja ens donaria hora. Encara estic esperant 
l’hora, però,  l’altra dia, aprofitant la visita del conseller Nadal  vam parlar de 
l’obligació que tenen de pagar l’1% cultural, sempre que els ajuntaments ho 
reclamin. Si l’Ajuntament no ho reclama, no ho cobra. Estem acabant de 
parlar de com utilitzem aquest 1%, entre altres coses perquè ens hem de 
posar d’acord els dos ajuntaments i evidentment cada alcalde estira pel seu 
municipi i l’alcalde de Palafolls, amb bon criteri,  demana que vagi al castell 
de Palafolls perquè està al costat de l’autopista. Evidentment l’alcalde de 
Tordera diu “home, que ens toqui una part a nosaltres, que ha de ser el 
50% aproximadament i que Palafolls arregli el seu castell i que nosaltres 
puguem arreglar per exemple les ermites o pugem fer una altra actuació”. 
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Per tant, estem en la discussió. No hem arribat a cap acord i espero i 
desitjo que acabem repartint el 50% o els kilòmetres que ens toquin a 
cadascun i no entrem en la rebaixa o en la situació de dir:”escolti,  per 
Palafolls, no... per Tordera”, perquè seria bastant il·lògic. Podria servir 
perfectament per ajudar  a arreglar la tant reclamada ermita de Sant Daniel 
que cada any quan anem a la missa veiem la situació. Aquest any hem 
hagut de fer una actuació a la teulada,  perquè una figuera que hi ha al 
costat estava aixecant les teules i hi havia humitat. 
 
La següent qüestió és respecte  la Gi-600. La pregunta tal com la planteja 
no és correcta. No es va acordar fer una rotonda. El secretari general, el Sr. 
Manel Nadal, es va comprometre a estudiar-lo. El director general de 
Carreteres es va negar a estudiar-ho, va dir que no calia. I finalment el 
secretari general va dir que es faria aquest estudi. Jo crec que els últims 
anys hem reclamat aquest estudi de l’ordre de 15-16 vegades i fins i tot 
hem portat aquesta rotonda a través del grup parlamentari de CiU a 
discussió al Parlament de Catalunya. Hem fet preguntes al respecte, hem 
entrat mocions en el pressupost de la Generalitat perquè es fes aquesta 
rotonda i dues més, entre altres, la dels aiguamolls de cal Raba, que també 
és un lloc perillós. Aquestes rotondes ni s’han dibuixat, ni s’han dotat. 
Seguim amb la mateixa insistència perquè veiem que és necessari. El 
director general de Carreteres al·lega que el dia que estigui fet el 
desdoblament de la N-II aquesta carretera quedarà bastant anul·lada, però 
també és veritat que el dia que es faci la C-32 fins al giratori de l’entrada a 
la urbanització Blanes Mar tindrem un flux de transit força important que 
passarà per aquella zona, més important cap a la zona de Blanes, però cap 
a Tordera hi haurà molta gent, un percentatge important que anirà a buscar 
la N-II en aquesta zona. Per tant, és absolutament imprescindible, i això ho 
hem fet saber, però no hi ha cap acord.  
 
La situació és la que és i, insisteixo,  hem fet fins i tot esmenes en els 
pressupostos perquè surti aquest giratori i l’única cosa que queda per  fer 
ara és, com vam fer amb la N-II, que  l’Ajuntament de Tordera el dibuixi, 
pagui el projecte i l’enviï a la Generalitat. Però davant les situacions 
econòmiques i que ens queixem habitualment de que fem coses que no 
són competència nostra, moltes vegades per ajudar els ciutadans, ens 
trobarem amb la mateixa situació que la N-II. Els dos giratoris del camí Ral i 
el de l’avinguda Fibracolor els va dibuixar l’Ajuntament i els va pagar 
l’Ajuntament;  i el de can Bertolí el va dibuixar i el va pagar una empresa 
privada. Després,  el Ministeri els va fer. Per tant, seguim amb la lluita i ho 
seguirem mantenint, perquè creiem que és necessari allà, a cal Raba,  i és 
necessari com a mínim un accés més viable a l’entrada d’aquella zona de 
can Terranc que compartim Blanes i Tordera. És un punt perillós,  perquè 
els cotxes queden parats al mig i aquestes són les tres actuacions que 
creiem que s’haurien de fer, ja que la de l’entrada a Blanes Mar, del Vilar 
per entendre’ns,  estarà sobradament dimensionada. 
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Quant a la sisena qüestió  que fa referència a les bústies de correus, de fet 
podem fer-ne una valoració. Cada vegada que m’he reunit amb els 
membres de l’Associació de Veïns n’hem parlat i la resposta ha estat de 
satisfacció, que funciona bé. Curiosament,  des de l’Associació de Veïns, 
no hem parlat de cap punt conflictiu quant a accessibilitat. De fet, si és així, 
jo no sé si el regidor tindrà alguna cosa a dir, però si hi ha un punt al qual 
sigui difícil d’accedir-hi, haurem de revisar-ho. Vostès ja van parlar 
d’aquesta qüestió en l’últim ple, penso que va ser en l’últim ple que van fer 
una pregunta relacionada amb aquest tema i després m’he reunit dues 
vegades amb els membres de la Junta de l’Associació i els he preguntat 
com anava el tema de les bústies. Sempre m’han respòs que molt bé. Si hi 
ha alguna qüestió puntual, ho hauríem d’anar a revisar estrictament, però, 
en definitiva, el veïnat, com a mínim a través de l’Associació, està satisfet 
del funcionament de les bústies. 
 
Albert Turon Travesa.- M.A.p.T: sé que en alguns llocs les bústies 
queden elevades i que hi ha un escaló. Alguna persona gran s’hi pot fer 
mal... 
 
Alcalde: val, doncs farem una cosa,  el que vam fer l’altra vegada amb 
l’Associació va ser revisar-ho. Ho revisarem de nou i si es detecta  el que 
diu vostè, a veure, m’ho crec, no en dubto gens.... que facin una revisió, 
perquè ells s’ofereixen voluntaris a fer-ho i que ens diguin quines són les 
que s’han de polir i adequar. 
 
Les següents qüestions vénen de la Montse de Diego. La carta de la Sra. 
Reventós, mirarem què s’ha fet exactament. Jo, que sàpiga, no s’ha fet cap 
obra d’aigües residuals en aquella zona que li afecti directament. Suposo 
que són aigües pluvials. Per tant, no hauria de fer pudor. Ja aclarirem 
aquesta qüestió. Mirarem quina és l’actuació que s’ha fet, o senzillament la 
mala olor de les clavegueres és la que patim malauradament en molts llocs 
del poble els mesos d’estiu, sobretot a les zones baixes. 
 
Montserrat de Diego Mitjans.- PSC-PM: la pregunta era que si 
s’embossava, Qui ho pagava? 
 
Alcalde: si s’embossen les clavegueres generals del municipi, quan estan 
les obres acabades, evidentment les paga el municipi dels pressupostos 
generals. O, en aquest cas, l’empresa concessionària d’aigua que té 
concessió d’aigua potable i clavegueram. Per tant, això és obligació d’ells. 
 
Quant a la següent qüestió... possiblement té raó, regidora, però em nego 
com alcalde del municipi a no permetre que en el meu poble hi hagi sòl 
industrial. Si hem de fer un pla territorial conjuntament, aquesta reunió que 
demanen, i crec que correctament, entre tots els grups municipals, 
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l’hauríem de fer entre tots els alcaldes de la zona i entre tots els grups 
municipals dels municipis de la zona, perquè estem repartint la riquesa 
realment. Certament, als pobles del voltant hi ha sòl industrial i això li dona 
recursos a l’ajuntament d’aquell municipi. He repetit en moltes ocasions 
que el tema de la feina i de l’atur no és local, sinó que és global, és a dir, la 
gent treballa a Tordera, a Maçanet, a Malgrat, a Blanes, a Palafolls o a 
Barcelona, i viu en un d’aquests municipis sense cap tipus de problema i 
això és així, però també és veritat que de la manera que està pensat i del 
concepte que tenim avui de municipi hi ha dues coses: si l’atur en un 
municipi està alt, que és el cas de  Tordera,  es responsabilitza el govern 
municipal, encara que no sigui responsabilitat del govern municipal. De fet, 
hi ha grups municipals que han donat idees de com s’hauria de 
desenvolupar l’economia local. Per tant, directament, encara que, 
insisteixo, hagi dit moltes vegades que no és una qüestió local sinó global, 
es responsabilitza moltes vegades per interessos polítics al govern local, 
perquè no hi ha llocs de feina en el municipi. Aquesta una. 
 
I,  l’altra vessant, penso que quan parlem de finançament municipal estem 
parlant de no créixer en sòl residencial. Deia abans, quan aprovàvem la 
moció, que se’ns acusa els ajuntaments de promoure l’edificació i és cert, 
perquè és la manera d’aconseguir recursos, i penso que un dels nous 
models de finançament local ha de ser tenir ingressos fixos. Els 
ajuntaments tenim ingressos fixos, que són els impostos, i d’altres que no 
són tan fixos com són les taxes. Els impostos són els IBI’s. Fa uns anys 
teníem un altre impost que es deia IAE, el qual es va treure per les 
empreses que facturen menys de 9 milions d’euros. Què vol dir això? Que 
és un impost potent, que el paguen les empreses, que el posa l’Estat, que 
reverteix en els ajuntaments, que el govern  del PP en el seu moment el va 
treure, es va treure una quantitat de recursos molt important als 
ajuntaments perquè no es va compensar la quantitat que vam deixar de 
cobrar en impostos i ens va deixar només la possibilitat de cobrar IAE’s i 
IBI’s a les grans empreses. Què vol dir? Que si nosaltres renunciem a tenir 
activitat que ens produeixi ingressos fixos, renunciem a estabilitzar 
econòmicament l’Ajuntament. Si a més renunciem i acceptem que els 
nostres vilatans han de venir a Tordera i no treballar-hi, que han dit en 
moltes ocasions en aquest plenari,   ho acceptem; però com que això no és 
el que volem ni és el que pensem realment que la gent vol, doncs fem una 
proposta com la d’avui. Si demà passat o demà es fa un pla de finançament 
de la zona, si realment l’Estat resolt l’aportació als ajuntaments, si realment 
la Generalitat resolt l’aportació als ajuntaments i aquests impostos 
reverteixen en zones concretes i per tant no hi ha diferències entre qui té la 
indústria i qui no la té, treballarem d’una altra manera; però la realitat avui 
és aquesta i hem de treballar amb la realitat, perquè, sincerament, no tenim 
una esperança de què es resolgui el finançament local des d’una altra via 
que no sigui la municipal, des dels diferents governs de l’Estat i de la 
Generalitat en aquests moments.  
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La següent pregunta és en  relació a un conveni. Contesta la regidora Rosa 
Salarichs 
 
Rosa M. Salarichs Barrera.- CiU: evidentment això és un tràmit 
urbanístic. S’ha fet un conveni d’una cessió d’un terreny com equipament. 
Aquest terreny és agrícola, continua essent agrícola, l’ús és d’equipament i 
ells ens han fet una proposta de desenvolupar com industrial una part del 
terreny que tenen. Aquest terreny ja veurem com es desenvoluparà, perquè 
no depèn de nosaltres, la competència no és nostra. Evidentment, de 
moment i en principi, no es pensa requalificar aquest terreny. L’ús és 
equipament, però el terreny és agrícola. No està pensat de requalificar-ho. 
Evidentment per la cessió d’aquest terreny, perquè el puguem utilitzar, s’ha 
hagut de fer un conveni. Evidentment, hi ha un conveni... 
 
Montserrat de Diego Mitjans.- PSC-PM: puc dir una cosa? És una 
precisió. Diu que el propietari ha fet una proposta d’una requalificació  a sòl 
industrial? 
 
Rosa M. Salarichs Barrera.- CiU: molts propietaris fan propostes. 
Evidentment que tothom intenta requalificar els terrenys. Ells han fet una 
proposta.  Nosaltres hem estudiat aquesta proposta. No tenim competència 
com per aprovar aquesta proposta, evidentment. Si és necessari, 
s’estudiarà més a fons. Hi ha una part molt petita d’aquests terrenys  que 
en aquests moments s’ha posat com a possible ampliació de sòl industrial, 
s’ha posat com a terreny en previsió de futura ampliació, perquè hi hagi 
possibilitat, tal i com parlava abans l’alcalde,  de possible ampliació 
industrial. Una part, eh?. Això evidentment serà quan hagi de ser, si és, i 
serà Urbanisme qui ho acabi aplicant. 
 
Montserrat de Diego Mitjans.- PSC-PM: jo li pregaria que, si us plau, 
em deixés una còpia d’aquest conveni. Si ho puc veure. 
 
Rosa M. Salarichs Barrera.- CiU: està a Secretaria. No hi ha d’haver cap 
problema. 
 
Montserrat de Diego Mitjans.- PSC-PM: val, doncs gràcies. 
 
Alcalde: la darrera qüestió li adreçava al regidor Aulet. Feia referència a 
unes basses d’Àgora Parc i alguna cosa de Terra Brava. Regidor, Vol 
contestar? 
 
Carles Aulet Salvador.- CiU: les basses d’Àgora Parc estan fetes a la 
zona de la riera que passa per dintre la urbanització. Amb motiu de les 
obres hi ha molt arrossegament  de terres. Hi són perquè les terres es 
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dipositin allà i no vagin a parar a la riera. Són com unes basses de 
laminació. A tots els veïns se’ls ha comunicat que no poden tirar aigües 
brutes al clavegueram fins que la depuradora estigui feta. Potser algun veí 
s’ha connectat, però a tots els veïns d’Àgora parc l’Ajuntament els ha 
comunicat que fins que la depuradora no estigui feta no es poden 
connectar al clavegueram. Han de seguir fent servir la seva fosa sèptica. 
És més, quan es dóna una llicència d’obres sempre es dóna condicionada 
a la construcció d’una fosa sèptica, i la primera ocupació no es dóna si no 
es comprova que la fosa sèptica està construïda.  
 
Montserrat de Diego Mitjans.- PSC-PM: i quant als abocaments de 
Terra Brava?  Uns tubs  que aboquen directament al riu? No en té 
coneixement?. La pregunta era: En té coneixement? 
 
Carles Aulet Salvador.- CiU: suposo que es refereix al carrer Pio Baroja, 
que els tubs  tenen la capacitat que tenen i com que els pluvials van a parar 
en el clavegueram quan plou... Hi ha uns sobreeixidors que només quan 
plou aquest tub sí que va a parar a la riera, però és només quan hi ha 
tempesta que és quan els tubs van plens amb els embornals. És l’única 
solució  que en el seu moment es va adoptar, perquè els tubs no 
rebentessin per la gran quantitat d’aigua que s’acumula en el moment de la 
tempesta. 
 
Alcalde: respecte de les dues preguntes del regidor Romaguera, quant als 
panells publicitaris, de moment posarem aquests. L’any vinent, en el 
pressupost, si es possible, posarem una altra quantitat. És veritat que estan 
funcionant. Manca encara posar-los al Teatre Clavé que són gairebé iguals. 
Aquests encara no s’han ubicat. Per tant, també hi haurà un espai per la 
pròpia Fundació Clavé que servirà per la publicitat del Clavé i també 
rebaixarem la quantitat que es posa en aquests espais. Insisteixo, encara 
que hi hagi llocs on no hi ha panells, entenc que se n’hi ha de posar.  
 
La darrera qüestió, jo crec que era un prec, una queixa. Ho he entès així 
respecte d’una conversa que van mantenir amb el Sr. Aulet en el seu 
moment. He entès això ... 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: no. 
 
Alcalde: en tot cas, he entès que al regidor Aulet li van preguntar una cosa 
durant la Festa Major i va contestar.... 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: a l’igual m’he explicat 
malament. Si vol, li repeteixo... 
 
Alcalde: en tot cas, senyor Aulet, L’ha entès? 
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Carles Aulet Salvador.- CiU: és una polèmica que hi ha hagut aquests 
dies. Jo no tinc absolutament res en contra del paper del Partit dels 
Socialistes a l’oposició. El meu respecte total. La regidora, quan ens va 
demanar el projecte del camp de tir, se li va ensenyar el mateix que té la 
Societat de Caçadors. Jo crec que és més un malentès que res més. Jo no 
he dit mai amb paraules textuals que el Partit dels Socialistes de Tordera 
estigui en contra del camp de tir. Jo no ho he dit mai. A partir d’aquí,  el 
meu respecte per a vosaltres, per l’oposició que feu i la meva col·laboració 
perquè pugueu fer oposició. 
 
Alcalde: bé, doncs acabaríem aquí el torn de precs i preguntes del plenari. 
Tancaríem la sessió plenària. 
  
L’alcalde-president aixeca la sessió de la qual, com a secretari de la 
corporació, estenc aquesta acta. 
 
El secretari-acctal.,    Vist-i-plau, 
      L’alcalde-president, 
 
 
Josep Martori Jubany   Joan Carles García Cañizares 


